

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-499, 159-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1955 június 3 6 óra -- perc

Prémiumcsalást lepleztek le a 34/4. számú Mélyépítő Vállalatnál

i Bc Li TI KM 1955 június 3

Ágócs Károly, a volt 34/4. számú Mélyépítő Vállalat főépítésvezetője 1954 második negyedévének tervteljesítéséről hamis, a tényleges eredménytől nagyobb termelési értéket jelentett a felsőbb szerveknek. A hamis tervjelentés alapján 60.000 forint többletprémiumot fizettek ki a vállalatnál.

Az Állami Ellenőrző Központhoz intézett közérdekű bejelentés alapján vizsgálatot tartottak, amelynek nyomán az Építésügyi Minisztérium fegyelmi eljárást indított az ügyben. A minisztérium Ágócs Károly ellen bünvádi feljelentést tett, Raffay László igazgatót, Tarján László főmérnököt, Kocsmáros Anna főkönyvelőt, Petrovics Gyula tervosztályvezetőt írásbeli megrovásban részesítették s egy havi fizetésük 10-15 százalékáig terjedő kártérítésre, valamint a jogtalanul felvett prémium visszafizetésére kötelezték. /MTI/

Kiállítás Angyalföld munkásmozgalmának történetéről

k KC TI KM 1955 június 3

Az MDP XIII. kerületi pártbizottsága és a Magyar Munkásmozgalmi Intézet közös kiállítást rendez "Angyalföld munkásmozgalma története" címmel a Rákosi Mátyás Kulturházban. A kiállítás június 4-én, délután 2 órakor nyílik. /MTI/

A XII. kerületi tanács

k MSZT KC TI KM 1955 június 3

Szabó Ervin könyvtára és az MSZT XII. kerületi szervezete június 5-én este 6 órakor a városmajori szabadtéri színpadon "A magyar könyvkiadás tíz éve" címmel műsoros estét rendez. Előadó Vajda György Mihály. Közreműködik Horváth Ferenc, a Madách Színház tagja, Orlai Farkas Ilona énekművész, Simonffy Margit előadóművész. Zongorán kísér Halmi Ferenc. /MTI/

B 2. kiadás

1955 június 3

6 óra 05 perc

A főváros lakóinak egészségéért dolgozik a Budapesti Közegészségügyi és Járványügyi Állomás

1 HA/Szné Li TI KM

1955 június 3

Sokat fejlődött az öt éves terv során az ország szívének egészségügye. A fél évtized alatt megtett ut egyik fontos állomásához érkezünk 1952-ben, amikor - a Szovjetunió tapasztalatai alapján felállították a Budapesti Közegészségügyi és Járványügyi Állomást. A szerteágazó, sokoldalú tevékenységéről néhány kép is szemlélteti, milyen jelentős munkát végez a viszonylag fiatal intézmény.

Az egészséges közétkeztetésért

Nagy gondot fordít az állomás az üzemi étkeztetés állandó ellenőrzésére. A felvilágosító munka eredményességét egy példa is bizonyítja: sokhelyütt órák telnek el, míg a központi konyhákról az üzemekbe, vállalatokhoz jut az étel s a szállításkor gyakran óhatatlanul szennyeződik. A fogyasztás helyén ezelőtt nem egyszer megelégtek a felmelegítéssel - ez azonban nem hogy elpusztítaná a baktériumokat, - inkább előnyösen befolyásolja szaporodásukat. Az állomás ellenőrzései óta mindenütt felforralták az ételt, a baktériumok elpusztulnak s így elejét veszik a megbetegedéseknek.

Harc az élősdiek ellen

- kevésbé ismert, rendkívül fontos területe a munkának. Az állandó ellenőrző vizsgálatoknak, majd a permetezésnek volt köszönhető például, hogy a tavalyi árvíz után nem következett szunyoginvázió Budapesten, bár a strandok s egyéb árterületek nagyszerű táptalajul szolgáltak a ragályterjesztő rovaroknak. Az e téren végzett munkát most új eredmények jelzik: új vizsgálati módszert dolgoztak ki a gyermekek bélférgességének megállapítására. A módszer lényegesen meggyorsítja a kórisme megállapítását s jó segítséget ad a gyakori gyermekbetegség leküzdéséhez. A másik: a közelmúltban fejezték be az eddigi legnagyobb méretű patkányirtást a fővárosban. Fontos lépés volt a települések egészségügyének megjavításában.

Európa egyik legkorszerűbb fertőtlenítő intézete

működik az állomáson. A felszabadulás óta nagy fejlődésen ment át s - mind méreteit, mind felszerelését tekintve - Európa egyik legkorszerűbb ilyen intézményei közé tartozik.

/folyt.köv./

B 3. kiadás

1955 június 3

6 óra 10 perc

/A főváros lakóinak....folyt./ i H A L I T I K M

A fertőtlenítő intézetet - ugyancsak a szovjet egészségügy tapasztalatai alapján - most egészítik ki kísérleti laboratóriummal, ahol módnyílik a tudomány vívmányai, új fertőtlenítő szerek kipróbálására. A laboratórium, amelynek munkatársai gyakorlati tapasztalatokkal is rendelkező szakemberek, a közeli hetekben már munkához is lát.

Felvilágosító, oktató munkával
az egészségesebb Budapestért

A felsoroltak természetesen nem adnak teljes képet az állomás tevékenységéről. Hiszen munkatársai irányítják például a fővárosban a fertőző betegségek elleni küzdelmet, így a fertőző betegségek elleni védőoltásokat is. E munka tavaszi szakaszának eddigi értékelése alapján az előző évinél lényegesen jobb eredményekre számítanak. Ezekben a hetekben sokat tesznek azért, hogy megelőzzék a nyári, belfertőzéses eredetű betegségeket. Széleskörű munkát végeznek azért, hogy minél egészségesebb körülmények között tanuljon a főváros csaknem kétszázézer általános iskolása. Az egész ország számára itt képezik az egészségőröket, a fertőtlenítő szakembereket, egyéves levelező tanfolyamon képezték ki 76 orvossegédet. Ebben a hónapban munkához kezd az üzemelegességügy kérdéseivel foglalkozó laboratóriumi részleg is. /MTI/

- - -

Magyar zenei est Ukrajnában

i F M K C T I K M

1955 június 3

A Lvovi állami konzervatórium a közelmúltban magyar zenei estet rendezett. A hangversenyen néves szovjet művészek Liszt-, Erkel-, Bartók- és Kodály-műveket adtak elő. Ugyanakkor röviden ismertették a nagy magyar zeneszerzők életét és munkásságát. Nagy érdeklődéssel hallgatta meg a közönség a konzervatórium énekkarának előadásában a magyar népdalokat is. A zenei estről B. Iljin tollából hosszú cikk jelent meg a "Lvovszkaja Pravda"-ban. /MTI/

- - -

B 4. kiadás

1955 június 3

6 óra 15 perc

Jelentősen megjavul Debrecen villamosközlekedése

1 Hbj/Szb NL TI KM

1955 június 3

A debreceni villamosvasut 1910-ben épült. A villamosvasut pályáját már eredetileg gyengén építették. Hiba volt, hogy a vonalat általában mély területen építették ki és az összegyülemlett víz, csapadék a sínekben, talpfákban, kavicságyakban egyaránt rongálódásokat okozott. A víz elvezetését nem oldották meg és a vonalakon - a felszabadulásig - csak a legszükségesebb karbantartásokat végezték.

A felszabadulás után korszerűen átépítették a vasutállomás és a Nagyerdő közötti fővonalat. Ez azonban még nem oldotta meg teljesen a villamosközlekedés nehézségeit. Igen nagy gondot jelentett ugyanis a városnak a Hatvani utcai villamosvonal rossz állapota. Ezen a vonalon már csak sebességkorlátozással lehetett közlekedni, pedig a vonal nagyfontosságú a város életében, mert ez köti össze a város-központot az ipartelepekkel és a kisállomással. Az 1.250 méter hosszú vonal átépítése félmillió forintos költséggel megkezdődött és megoldják a mélyen fekvő részek víztelenítését is. A villamosvágány korszerű fektetése következtében a Hatvani utca rendezettebb lesz, az utazási idő megrövidül és ezzel lényegesen javul Debrecen villamosközlekedése. A munkálatok előreláthatólag a nyár végéig befejeződnek. /MTI/

- - -

Az Országos Szépművészeti Múzeum restaurátorai

1 Fm KC TI KM

1955 június 3

több érdekes kép helyreállításán dolgoznak. A fiatal restaurátorok csoportja júniusban a múzeum márványtermében ismét elkezdte Francesco Fontebasso XVIII. századbéli velencei festőművész két nagyméretű képének restaurálását, amelyek régi római mondák jeleneit ábrázolják. Devich Sándor J. D. Ruijsdael "Kocsma májusfával" című képén dolgozik. A múzeum Új Magyar Osztályának restaurátorai - Sárdy Brutusz, Vesedy Herman és Lakos Lajos - az augusztusra tervezett Székely Bertalan-émlékkiállítás képeinek rendbehozását folytatják. /MTI/

- - -

B 5. kiadás

1955 június 3

6 óra 20 perc

Ünnepségek a Magyar-Szovjet Társaság fennállásának tizedik évfordulója alkalmából

1 MS/Szb Li TI KM

1955 június 3

Az MSZT fennállásának tizedik évfordulóját a közeli napokban ünneplik a budapesti kerületi MSZT-szervezetek. Az ünnepségeken társadalmi és kulturális életünk ismert személyiségei emlékeznek meg az elmúlt tíz évről, és neves művészek műsora teszi értékes kulturális eseményekké ezeket a találkozót.

Az I. kerületben június 10-én délután 6 órakor rendezik az ünnepséget a kerületi MSZT-szervezet helyiségében. Az ünnepi beszédet Hont Ferenc Kossuth-díjas, az Országos Színháztörténeti Múzeum igazgatója mondja. A műsorban Mindszenti Ödön, Koltay Valéria, a Magyar Állami Operaház tagja, Orsolya Erzsébet, a Petőfi Színház tagja és Faragó Ibolya zongoraművész nő szerepel.

A III. kerület ünnepségét 11-én este fél 8 órakor tartják a Széll utcai szabadtéri színpadon. Itt Vészi Gyulának, a III. kerületi népfőnt-bizottság elnökének ünnepi beszéde után az Építők Rózsa Ferenc Kulturházaának zenekara, zene- és táncgyűjtése ad műsort.

Az V. kerület 11-én este 8 órakor kezdődő ünnepségén Gergely Sándor Kossuth-díjas író lesz az előadó. A műsorban Garai György és Hernádi Lajos érdemes művészek, Berei Mária operaénekes, Varga András, a Magyar Állami Operaház tagja és Bántai Tivadar lép fel, zongorán kísér Kelen Rózsi. Az ünnepség előtt fél 6 órakor a kerületi MSZT-szókházban a régi aktivisták és MSZT-tagok baráti találkozója lesz.

A XX. kerületben június 11-én fél 6 órakor lesz ünnepség. Szaton Rezső, a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett kiváló munkás ünnepi beszéde után a Zeneművészeti Főiskola növendékei adnak színvonalas műsort. /MTI/

- - -

L

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 6. kiadás

1955 június 3

6 óra 25 perc

Az idén is igen nagy érdeklődés nyilvánult meg a családi házáépítési akció iránt

i Hbj/Szb NL TI KM

1955 június 3

A múlt évben jelentős állami támogatással országsszerte sok családi ház épült. A családház-építési akció iránt az idén is sokan érdeklődnek, amit bizonyít, hogy ebben az évben több mint tízezren kértek és kaptak eddig házhelyet. A kiadott építési engedélyek száma pedig megközelíti a tízenötezet.

A családi házak építésénél az építetők igénybe veszik a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium által kibocsátott típus-terveket, amelyek megkönnyítik a munkát és biztosítják, hogy valóban egészséges, szép, korszerű, kényelmes otthonok épüljenek. Az építkezőknek nagy segítséget jelent az előregyártott elemek felhasználása. /MTI/

- - -

Harminchét új lakás épül Óbudán

i SZB/Szb NL TI KM

1955 június 3

Óbudán, a Szentendrei úton háromemeletes lakóházat emelnek az Irodaépítő Vállalat dolgozói. Az épületben 37 tágas, világos, összkomfortos, cserépkályha fűtéses lakás lesz.

Az építők a napokban már felépítették a lakóház harmadik emeleti felmenő felait. Az új lakásokat november közepén adják át rendeltetésüknek. /MTI/

- - -

Kétezer facsemetét és suhángot ültettek el a mezőgazdasági kiállítás erdészeti részlegén

i K3/Szl K3 TI KM

1955 június 3

Az őszi Országos Mezőgazdasági Kiállítás erdészeti bemutató telepén minta-csemetekerteket is láthat majd a közönség. A magvakat már elvetették és 1.500 rekete-, erdei-, luc-, vörösfenyő-, hárs-, akác-, szil-, juhar-, nyár- és tölgy-csemetét, továbbá 500 különböző fajta suhángot ültettek el. Szépen fejlődnek már a minta erdő-sávok bemutatására elültetett másodéves csemeték is. /MTI/

- - -

2

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 7 kiadás 1955. június 3. 6 óra 30 perc

A rádió hírei

i VT/Tr/PE Li Mi

1955. június 3.

Szombaton, június 4-én 13 órakor a Kossuth-adón "Uj rendet a világra" című műsorában Homját Aladárra emlékeznek a rádió a költő halálának 18. évfordulóján. A műsort írta és összeállította Sirolmány Lajos. Közreműködik Gábor Miklós, Ilosvai Katalin és Sinkovits Imre.

X X X

Vasárnap június 5-én a Kossuth-adón 16.15-kor kezdődő műsorban a 80 éves Thomas Mann-t köszönti a rádió világirodalmi folyóirata, a "Kilátó". A nagy író közéleti munkásságát Lukács György méltatja. * Irodalmi műveiből a "Mario és a varázsló" című elbeszélés kerül ezúttal mikrofon elé. Tóth Árpád írása, Gyergyai Albert és Hatvany Lajos beszámolója Thomas Mann magyarországi látogatásait idézik. /MTI/

Megjelenik Bartók Béla leveleinek III. kötete

i Tom/Tr/PE KC Mi

1955. június 3.

A Zenenükiadó Vállalat rövidesen megjelenteti Bartók Béla újabb gyűjtött leveleinek kiadását, mintegy 300 ismeretlen Bartók-levelel és ötven oldalnyi terjedelmű képanyaggal. A "Bartók Béla levelei. /Román, szlovák, magyar dokumentumok/" címen megjelenő kötetet Demény János állította össze. Az új kötet Viorel Cosma román és Ladislav Burias csehszlovák zenetudós gyűjtését is tartalmazza.

Az összeállítás első részét, mintegy 130 román nyelvű Bartók-dokumentum alkotja. Ezek Bartók román népzenei gyűjtésének történetét ismertetik, s egyúttal fontos okmányokkal mutatják meg Bartók állásfordulását. A második rész, mintegy 70 szlovák dokumentumot tartalmaz. Ehhez az anyaghoz csatlakozik a legújabb magyar gyűjtés - mintegy 100 levél. Ezek között van néhány eredeti dokumentum Bartóknak a világhíres magyar előadóművészekkel való levelezéséből. Az új kötetrel már mintegy hatszáz Bartók-levelel kerül kiadásra hazánkban. /MTI/

II

B 8 kiadás 1955. június 3. 6 óra 35 perc

Tanulmánykötet készül népi demokráciánk történetéről

i Bc/Bné/PE Li Mi

1955. június 3.

A Magyar Tudományos Akadémia társadalmi-történeti tudományok osztálya és a Történettudományi Intézet hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója évében tanulmánykötetet jelentet meg. A kötetben hazánk felszabadulásának történetét, a tízéves országépítő munka eredményeit írják meg a szerzők.

G. Fazekas Erzsébet egyetemi tanár, kandidátus, tanulmányában hazánk felszabadulásának egyes kérdéseivel foglalkozik. Tóth Sándor, a Hadtörténelmi Intézet munkatársa a Szovjet Hadsereg magyarországi felszabadító hadműveleteiről, Révész Imre akadémikus, az Ideiglenes Nemzetgyűlés, és az Ideiglenes Kormány megalakulásáról ír, Szekfü Gyula akadémikus a magyar értelmiség kérdésével foglalkozik a felszabadulás idején. A többi tanulmány a nemzeti bizottságok szerepével, a földreformmal, a néptömések szerepével a Baloldali Blokk megalakulásáról, a szénbányászat államosításával, az egyes állami iskola megerősítésével, a Kommunista Pártnak a munkásosztály egységéért vívott harcával, a hároméves tervvel, a Szovjetunió hazánkhoz nyújtott gazdasági segítségével, a népi demokratikus államhatalom fejlődésével, az imperialistáknak a magyar népi demokrácia elleni cselszövéseivel foglalkozik, s külön tanulmány számol be a statisztikai adatok tükrében a magyar társadalom strukturájának átalakulásáról.

Az egyes tanulmányokat Balázs Béla, M. Somlyai Magda, Molnár János, Kolossa Tibor, Orbán Sándor, Esti Béla, Csépany Dezső, Gonda Imre, Ránki György, Földi Tamás, Szabó Imre, az Akadémia levelező tagja, és Rédei Jenő írta. A kötetet Laczkó Miklós, a Történettudományi Intézet csoportvezetője szerkesztte. A kötet tanulmánykötet az év második felében jelenik meg. /MTI/

Árusítják a befőzéshez szükséges üvegeket.

i KL/dc/PE NL KM

1955. június 3.

Az Üveggyárgyártó Vállalat már felkészült a befőzési időnyire. Az üveg- és háztartási boltokba nagy mennyiségű befőttes üveget szállítottak, ugyanakkor a raktárakban is tetemes mennyiséget tárolnak. Csupán Budapesten több mint egymillió befőttes üveget hoznak forgalomba. Az ipar a befőzési időny alatt természetesen a kereskednek megfelelően folyamatosan újabb tételeket szállít. A féllitertől ötliteresig minden ürtartalmu befőttes üveg kapható. /MTI/

71

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1955. június 3. 6 óra 40 perc

Az Oktatásügyi miniszter június 5-én rádión köszönti a pedagógusokat

i Sz/PE -cz Mi

1955. június 3.

Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter a Pedagógusnapon, vasárnap 12 óra 50 perckor a Kossuth rádióban üdvözli a pedagógusokat.

Országszerte napszabásu köszülődés előzi meg a Pedagógusnapot.

Hódmezővásárhelyen a Petőfi kulturház foto szakkörének közreműködésével a legjobb munkát végző pedagógusokról fényképet készítettek, s ezeket kirakatban állították ki. A június 4-i megyei ünnepélyen a város üzemei, társadalmi szervei, a szülői munkaközösségek és uttörő-küldöttségek köszöntik az ünnepeltek.

Békés megye pedagógusainak ünnepségén részt vesz Kovács József, a Pedagógusok Szakszervezetének elnöke is.

Bács megye ünnepélyén Vadász Ferencné, az Oktatásügyi Minisztérium középiskolai főosztályának vezetője mondja az üdvözlő beszédet. Az ünnepségen felszólal Rácz János, a Pedagógusok Szakszervezetének elnökhelyettese is.

Debrecenben a Pedagógusnap tiszteletére napszabásu szemléltető eszköz és könyvkiállítást rendeznek. A megyei ünnepségen 240 viráncsokros-uttörő áll dísz-sorfalat és köszönti nevelőit. Huszonöt jó munkát végző pedagógus kap 1000-1000 forint pénzjutalmat és az "Oktatásügy kiváló dolgozója" kitüntetést, Ezenkívül még 100-100.000 forintot osztanak ki a munkájuk alapján arra érdemes pedagógusok között. Az ünnepség résztvevői mekoszorúzzák a debreceni szovjet hősi emlékművet.

A Borsod megyei ünnepségen felszólal Ránai Rudolf, az Oktatásügyi Minisztérium titkárságának vezetője.

Sok szeretettel készülnek Budapesten is a szülői munkaközösségek, az üzemek, vállalatok, intézmények dolgozói a pedagógusnapra. A VIII. kerületi tanács vérekehajtó bizottsága az Állami Pénzverőben nyolc művészi emléklakettet veretett, amelyet június 4-én délelőtt a VIII. kerületi tanács háza napszabásu terében Barabás Bertalané tanácselnök ad át a kerület legjobb iskolavezetőinek.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1955. június 3. 6 óra 45 perc

/Az oktatásiügyi. . . folyó./ i Im/Szb/PE KV Mi

Ujpesten a Komját Aladár utcai és a Mogyeri út 16-18: szám alatti általános leányiskolában a szülői munkaközösség mezeján- dékkozza a leányokban tanító nevelőket.

A IX. kerületben a Szamuely utca 4/c. és a Bokátsa tér 2: szám alatti általános leányiskola szülői munkaközössége kedves meg- lepetéskén. szűsznapos autóbusz-kirándulásra viszi a két iskola ne- velőit. Doboróköt, Esztergomot és Visevárdát látogatják meg.

A K. kerületi üzemek is kiveszik részüket a pedagógusok me-ünnepléséből. A Góm utcai általános iskola nevelőinek könyveket ajándékoz az Ipari Vegyszervár, a pedagógusok köszöntését pedig az Asztalosárnyár nagytermében tartják meg június 5-én délelőtt 10 órakor. Az ünnevi műsort a Kőbányai Vas- és Acélöntőde kulturárdá- ja szolgálja. /MTI/

Az idén két, 1960-ig pedig újabb nyolc kenyérvár épül

i Gó/Fd/PE KL Mi

1955. június 3.

Az első ötéves terv ideje alatt sütőiparunk jelentősen fejlődött. Ebben az időszakban új kenyérvárak épültek Komlón, Oroszlányban, Veszprémben, Székesfehérvárott és Bázakérettyén. Az idén ismét két kenyérvárral gazdálódik az ipar. Az egyik Ózdon már működik, a második pedig most épül Békéscsabán. Az új vár ju- liusban kezdi meg munkáját és naponta 25.000 kiló kenyeret süt majd.

A sütőipar vezetői már kidolgozták az iparág fejlesztési tervét is. Ezek szerint a jövő évben Siófokon, Ajkán és Jászberény- ben, 1960-ig pedig még öt helyen: Tatabányán, Várpalotán, Miskolcon, Győrött és Kaposvárott épül új kenyérvár. Ezek összesen 24 és fél- vaszon kenyereket sütenek majd naponta. Közülük a tatabányai lesz a le- nagyobb, amely naponta négy vaszon kenyeret fog adni a lakosságnak. /MTI/

B 11. kiadás 1955. június 3. 6 óra 50 perc

A Rucyantaárucyár teljesítette májusi önköltségsökkentési felajánlását

i DI/Fd/PE V. Mi

1955. június 3.

A Rucyantaárucyár dolgozói az első negyedévben több mint hárommillió forinttal termeltek gazdaságosabban az előírtnál. E negyedik évi munkájukkal az élüzem címet is elnyerték. A husz budapesti ipari üzem felhívásához csatlakozva megfogadták, hogy 1955-ben 17,127.000 forintot takarítanak meg a tervezett gyártási költségek-ből.

A gyár termékeinek legnagyobb része drága import anyagból készül. Ezért a dolgozók főként az alapanyag gazdaságosabb felhasználásával akarják valóra váltani az önköltség csökkentésére tett ígéretüket. Az üzem mérnökeinek és fizikai munkásainak ötletessége nyomán szép számmal születnek olyan javaslatok, apróbb és szerüsitések, amelyekkel a termékek előállítására fordított költségek-ből takaríthatnak meg jelentős összegeket. Pécsi István fődiszpécser, Cserni Ferenc, Németh Ferenc és Harsányi István műszakiak a pneumatic vázát alkotó gumizott szövet készítésénél alkalmaztak új eljárást. Ezzel felére csökkentették az előkészítő kézi munkát és a minőség javulásával egy időben gumit, benzint és szövet megtakarítást értek el. Potzauer Sándor, Balla Henrik, Mihályi Antal, Schultz András és Pécsi István megváltoztatták a kerékpárkópenyek betétjének gumizási eljárását s így - mivel jobban kihasználják az anyagot, - egy év alatt egymillió forinttal csökkentik a gyártási költségeket. Klenóczky István és Nyárasdy Béla pedig ugyancsak a pneumatic-szövet készítés egyik műveletének egyszerűsítésével évi 175.000 forint megtakarítást értek el.

A Rucyantaárucyárban ezeket a módszereket jól hasznosítják, s ennek is köszönhető, hogy a gyár előzetes számítások szerint teljesítette májusi önköltségsökkentési felajánlását. /MTI/

A Szabadság Cseppkőbarlang felfedezői az idén folytatják kutató munkájukat

i GÖ /Szl/PE NL KM

1955. június 3.

Az Elelmiszeripari Minisztérium Kinizsi Sportkörének barlangkutató csoportja a múlt év őszén gyönyörű természeti kincsrel gazdálkodó hazánkat: Egerszörön felfedezték az ország egyik legszebb és legnagyobb cseppkőbarlangját. Az idén a barlangkutatók folytatják a feltárást. Most egy jól előkészített és szorgalmas felkészüléssel ellátott expedíciót szerveznek a gömöri karszvidék ismeretlen barlangjainak feltáráására. /MTI/

B 12. kiadás

1955 június 3.

12

óra 20 perc

Makói környékén harmadszor kapálják a hagymát

1 Vid Ká Hné Bn

1955 június 3.

A makói zárt körzetben több mint 8000 holdon termelik a világhírű hagymát. A csaknem 200 esztendőes hagymatermesztés történetében szinte egyedül áll az a munkarendület, amellyel a makói hagymások az idén földjeiket ápolják. Évszázados szokás szerint a híres növényt négyszer szokták gyomtalanítani. A kapálás - vagy ahogy a makóiak nevezik: "kaperás" - csak térdelve, vagy guggulva végezhető. Az idén olyan jól állnak a munkákkal, hogy előreláthatólag ötször is meg tudják kapálni a földet, ami holdenkint 8-10 mázsával növeli majd a termést. A körzetben már megkezdték a harmadik kapálást.

Különösen szép az ország leghíresebb hagymatermelő szövetkezetének, a Makói Úttörő TSZ-nek a földje. 130 holdas hagymatáblájukat az asszonyok ápolják. Tavaly 93 mázsás holdenkinti kiváló átlagtermésük volt, s csak prémiumként több mint félmillió forintot kaptak. Most 150 asszony "kaperja" a hagymaföldet, irtja a gyomot, hogy még a tavalyinál is gazdagabban teremjen a jó makói föld./MTI.

Munkában a tanácsok

1 Vid -oz/TI -oz Hné Bn

1955 június 3.

Az Orosházi Járási Tanács a pártbizottság segítségével termelészövetkezeti üdülőt létesít Gyopárosfürdőn. A rövidesen megnyíló tsz-üdülőben évente mintegy 720 dolgozó pihenhet. Az üdülés költségeit a termelészövetkezetek viselik.

x x x

A Zala Megyei Tanács nagy gondot fordít az idénybölcsődei hálózat kiépítésére. Az ötéves terv kezdetén még egyetlen idénybölcsődéje sem volt a megyének, az elmúlt évben már tíz működött. Az idén mintegy 670.000 forintos költséggel újabb három község: Zalaszentmihály, Gelse és Becsehely kapott nyári bölcsődét.

x x x

/folyt.köv./

1955 június 3

13. évf. 6. perc

B 13. kiadás

Munkában a tanácsok... .folyt/ ö Vid -cz/TI -cz Hné Bn

A Győr Megyei Tanács népművelési osztálya a művelési együttessék színjatszecsportjeinek rendezői részére tanfolyamot indított. A tanfolyamon politikai, szakmai előadások hangzóak el és a jövőben csak azok rendezhetnek színdarabokat, akik ezt a tanfolyamot sikerrel elvégezték. Ideológiai és szakmai továbbképző tanfolyamot indítottak a táncoktatók részére is.

x x x

A Csongrád megyei gimnáziumokban és technikumban az idén csaknem hatszáz érettségiznek. A megyei tanács oktatási osztálya és az iskolák igazgatói segítséget nyújtanak az egyetemre, vagy főiskolákra nem kerülő fiatalok elhelyezéséhez. A pedagógusok már hetekkel ezelőtt leveleket küldtek a megyében lévő üzemek, szövetkezetek, tanácsok vezetőihez, kérték, írják meg, hol tudnának alkalmazni idén érettségiző fiatalokat. A levelekre már számos válasz érkezett, sok üzem keres motorterekerselőket, műbutorasztalásokat, a mezőgazdasági és közgazdasági technikumból végzett fiatalokat várják a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok. A lányok közül már sokan jelentkeztek ápolónőnek és védőnőnek.

x x x

Nyergesújfalu lakóinak régi problémája az ivóvízellátás. Az idei községpolitikai terv összeállításánál figyelembe vették ezt a kérdést is, s elhatározták, hogy új vízművet építenek. A népfront-bizottság kezdeményezésére a község lakossága az építkezési költségekből mintegy 200.000 forintot társadalmi munkában vállalt.

x x x

Zalaegerszeg a felszabadulás előtti években hazánk egyik legelmaradottabb mezőgazdasági városa volt. A város urai népjóléti, szociális és kulturális célokra az évi költségvetésnek alig 6-7 százalékát fordították. A felszabadulás után megváltozott az élet Zalaegerszegen is. Egymásután épültek fel az új ipari üzemek, gyárak, köztük az öt éves terv egyik nagy alkotása, a Ruhagyár. A város életét ma a legjobb üzemi munkások, dolgozó parasztek irányítják. Az ő javaslataik alapján dolgozták ki a város idei költségtervezetét is, amely szerint az idén a költségvetésnek több mint 65 százalékát fordítják a szociális és kulturális célokra. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14, kiadás

1955 június 3

13 óra 10 perc

Befejezték a tavaszi erdősítést a Bükkben

Vid Ká Hné Bn

1955 június 3

Az ország egyik legnagyobb kiterjedésű erdőségében, a Bükkben, szorgalmas ültetők pótolják a kivágott fákat. Az erdősítéshez a Balatoni Állami Erdőgazdaság hatmillió facsemetét nevelt, s mindenütt - a Bükk talaj- és időjárási viszonyait figyelembe véve - ugynevezett "elegyes állomány" telepítésére törekedtek. A kopárosodásra hajlamos hegyoldalakra fekete fenyőt ültettek.

A tavaszi erdősítést az egész hegységben befejezték; az erdőgazdaság nyolc üzemegységében több mint ezer holdon kerültek földbe a facsemeték. /MTI/

Huszonnyolc tsz-előkészítő bizottság működik Somogyban

i Vid Ká Hné Bn

1955 június 3

Somogyban is egyre nagyobb az érdeklődés a termelőszövetkezetek iránt. Ebben az évben, június 1-ig 1210 egyénileg dolgozó parasztcsalád, 2037 taggal, 5400 hold földdel lépett a közös gazdálkodás útjára. Május 29-én, egy nap alatt 37 család, hatvanegy tagja írta alá a belépési nyilatkozatot.

Egymásután alakulnak meg az előkészítő bizottságok is. Legutóbb Visnyén négy család, 10 taggal alakított előkészítő bizottságot. Balatonkeresztúron 21 család van már az előkészítő bizottságban és az érdeklődők száma ezt mutatja, hogy ebben a községben rövidesen új, nagy termelőszövetkezet alakul.

A megyében összesen 28 előkészítő bizottság működik. /MTI/

Új, nagyteljesítményű gyümölcsaszaló Lakiteleken

i Vid Ká Hné Bn

1955 június 3

Lakiteleken, Bács megye egyik legnagyobb gyümölcs-termelő körzetében 75.000 forint állami hitelből új, nagyteljesítményű gyümölcsaszalót épít a helyi földművelésszövetkezet. A külső munkálatok már befejeződtek, s most szerelik fel a korszerű gépeket. Az üzem, amely előreláthatóan június végére elkészül, naponta 25-30 mázsa elsőrendű aszalt gyümölcsöt állít elő. /MTI/

MTI BELFO DI HIREK

B 15. kiadás

1955 június 3

13 óra 10 perc

Befejezés előtt a dinnyepalántázás Heves megyében

I Vid Ká Hné Bn

1955 június 3

Heves megye híres dinnyetermő vidékéről évente csaknem 200.000 mázsa sárga és görögdinnyét szállítanak az ország különböző vidékeire. A megye dinnyeterme 31 az idén is több mint kétezer holdon termelik a legjobban bevált fajtákat. A palántázás befejezéshez közeledik. Kál, Erdőtelek és Csány környékén már 1800 holdon földbekerültek a gyepkockákban nevelt sárga és görögdinnyepalánták. Különösen Csány község határában halad jól a munka. A község tsz-ai és egyéni gazdái több mint hatszáz holdon már csaknem teljesen befejezték a palántázást. /MTI/

Több mint 30.000 forint megtakarítás nyári sertéshizlalással

X Vid Ká Hné Bn

1955 június 3

A Tengelici Petőfi Termelőszövetkezet az elmúlt években nyári hizlalású sertésekkel kísérletezett. A kísérletek kettős eredményt hoztak: a nyár végére jól kihizott sertéseket értékesítettek, s ugyanakkor jelentős megtakarítást értek el.

Az idén, április végén 41 sertést állítottak hizlára. Az 50-60 kilós állatok júniusra elérték a 96 kilót, s július közepére 130 kilós átlagsúllyal piacra tudják vinni őket. A sertéseket lucernával és trpadarával táplálják. Kiszámították, ilyen módon egy kilo állásúly ráhizlalása a téli hizlaláshoz viszonyítva 4 forinttal kevesebbe kerül. miután a termelőszövetkezet már egész évi sertésbeadását teljesítette, a most hizó 41 sertést július derekán szabadpiacon értékesítik, s ugyanakkor újabb 50 sertést hizlalnak októberi eladásra.

nyári

A sertések/hizlalása több mint 30.000 forint megtakarítást jelent a Tengelici Termelőszövetkezeti tagoknak, s a szabadpiacon értékesített állatok eladási ára nagy összeggel növeli a munkasegység értékét. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955 június 3

13 óra 40 perc

Befejezés előtt a dinnyepalántás Heves megyében

I Vid Ká Hné Bn

1955 június 3

Heves megye híres dinnyetermő vidékéről évente csaknem 200.000 mázsa sárga és görögdinnyét szállítanak az ország különböző vidékeire. A megye dinnyeterme 51 ez idén is több mint kétezer holdon termelik a legjobban bevált fajtákat. A palántázás befejezéshez közeledik. Kál, Erdőtelek és Csány környékén már 1800 holdon földbekerültek a gyepkockákban nevelt sárga és görögdinnyepalánták. Különösen Csány község határában halad jól a munka. A község tsz-ai és egyéni gazdái több mint hatszáz holdon már csaknem teljesen befejezték a palántázást. /MTI/

Több mint 30.000 forint megtakarítás nyári sertéshizléssel

X Vid Ká Hné Bn

1955 június 3

A Tengeliczi Petőfi Termelőszövetkezet az elmúlt években nyári hizlalású sertésekkel kísérletezett. A kísérletek kettős eredményt hoztak: a nyár végére jól kihizott sertéseket értékesítettek, s ugyanakkor jelentős megtakarítást értek el.

Az idén, április végén 41 sertést állítottak hizlási célra. Az 50-60 kilós állatok júniusra elérték a 96 kilót, s július közepére 130 kilós átlagsúllyal piacra tudják vinni őket. A sertéseket lucernával és árpadarával táplálják. Kiszámították, ilyen módon egy kilo élősúly ránhizlalása a téli hizlaláshoz viszonyítva 4 forinttal kevesebbe kerül. miután a termelőszövetkezet már egész évi sertésbeadását teljesítette, a most hizó 41 sertést július derekán szabadpiacon értékesítik, s ugyanakkor újabb 50 sertést hizlalnak októberi eladásra.

nyári

A sertések/hizlalása több mint 30.000 forint megtakarítást jelent a Tengeliczi Termelőszövetkezeti tagoknak, s a szabadpiacon értékesített állatok eladási ára nagy összeggel növeli a munkasegység értékét. /MTI/

Ko

A Badacsonyi Állami Gazdaság védnökséget vállalt a Salföldi Micsurin TSZ felett

i Vid SJ/Szl Kí Hné Bn 1955 június 3

Veszprém megye termelészövetkezeteinek többsége gazdaságilag és szervezetenként meggyőzően egyre szebb sikereket ér el. Vannak azonban a megyében olyan szövetkezetek is, amelyek számára gondot jelent még a közös gazdálkodás jó megszervezése. A Badacsonyi Állami Gazdaság elhatározta, hogy ezek közül a Salföldi Micsurin Termelészövetkezet felett - amely gazdasága közelében van - védnökséget vállal.

A szövetkezet rendszeres segítésére patronáló csoport alakult a gazdaságban, amelynek tagjai: a gazdaság párttitkára, üb. elnöke, vezető kertésze, főkönyvelője és pénztárosa. A patronálók időről-időre meglátogatják a szövetkezetet és életét alaposan ismerve adják tanácsukat. A főkönyvelő és a pénztáros már felülvizsgálta; mennyiben biztosítja a tsz jelenlegi gazdasági helyzete az egy munkasegységre tervezett jövedelmet. Tanácsukra a Micsurin TSZ tagjai elhatározták, hogy egy jól tejlő tehenet vesznek és továbbfejlesztik gazdag gyepjuhozamot adó juhállományukat.

Az állami gazdaság dolgozói segítenek a növényápolás megszervezésében is. A szövetkezet nem áll jól munkaerővel és a tavalyihoz hasonlóan idén is részesművelésre akarta kiadni a kárpótlást. A patronálók meggyőzték a tsz tagjait, hogy a részes műveltetés nem méltó a termelészövetkezet hírnevéhez és ezzel meg is károsítják magukat. Az állami gazdaság mezőgazdászai kidolgozták, milyen sorrendben és szervezettel végezhetik úgy a növényápolást, hogy minden föld gyomtalan legyen. Világos István, a gazdaság kommunista brigádvezetője pedig vállalta, hogy ha teljes erejükből dolgozva sem győznék a növényápolást, munkásközzel, fogaterővel is segíti őket.

A Micsurin Termelészövetkezetnek egy holdnál nagyobb szőlője van, ami Badacsonyi vidékén igen értékes. Ebben a szőlőben évek óta nem pótoltak egyetlen tőkét sem. A Badacsonyi Állami Gazdaság vezetői elhatározták, ősszel a terven felül gyökereztetett oltványokból jelentős mennyiséget adnak át a szövetkezetnek.

MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

17. kiadás

1955 június 3

12 óra 15 perc

Az uttörők és a középiskolások nyári üdültetésére készülnek a megyei DISZ-bizottságok

12 Vid HI/Tr Hné Li Bn 1955 június 3

A megyei DISZ-szervezetek javában készülődnek, hogy a nyári szünetben vidám szórakozási, üdülési lehetőségeket biztosítsanak az uttörőknek és középiskolásoknak.

Komárom megyében az idén háromszor annyi uttörő vesz részt táborozásban, mint az elmúlt években. Nyári táborba háromezer, hétvégi táborozásra pedig kétezer uttörőt visznek a megyéből. A többi között Balatonfenyvesen, Siófokon és Balatonszemesen lesz uttörőtábor, s két bentlakásos tábort is létesítenek. Az egyikben a tsz-ekben dolgozók gyermekei, a másikban üzemi munkások gyermekei pihenhetnek. Az idén először rendezik meg az uttörők hétvégi táborozását. Öt városban és több faluban, egy-egy iskola mellett állítanak fel tábort. A pártások már készítik a környék térképeit, s megjelölik azokon a legszebb kirándulóhelyeket, ahová a szünetben ellátogatnak.

12 A Somogy megyei DISZ-bizottság több mint négyezer uttörő részére/helyen szervez tábort; Siófokon, Zamárdiban, Fonyódon, Balatonmárián és még nyolc balatonmenti üdülőtelepen. Szerveznek középiskolások tábort is, hatszáz somogyi diák részére. Balatonföldváron, Siófokon és Fonyódon nyári diákszállók nyílnak.

A Hajdu-Bihar megyei iskolások a balatoni üdülőhelyeket, a Bakony erdőseit, továbbá a Mátra és a Bükk vidékét keresik fel a nyári hónapokban. A megye 150 legjobb kisdiákját a megyei tanács üdülteti Egerben, ahonnan autóbusszal naponta kirándulásokra tehetnek a környező hegységekbe és történelmi nevezetességű helyekre. A hajduböszörményi gimnázium tanulói negyedik csoportja a Mátrán sáttortábort létesít, a berettyóújfalusi gimnázium több mint száz tanulója Regécre és Mogyoróskára látogat el. Az idén a megye 12.000 általános- és középiskolai tanulója tölt kellemes napokat az ország festői szépségű tájain.

A Veszprém megyei DISZ-szervezetek a Balaton partján és a Bakony hegyei között 12 uttörő tábort szerveznek, mintegy ezer pártás részére. A megyei DISZ-bizottság Keszthelyen 200 uttörő táborozását teszi lehetővé. Itt nemcsak a Balaton, hanem a történelmi és kulturális nevezetességekben gazdag környék is sok élményt ígér a fiataloknak.

/folyt.köv./

B 18. kiadás

1955 június 3

13 ora 20 perc

/Az uttörők ésfolyt/ ö Vid HI/Tr .: Li Hné Bn

Sok iskolai uttörőcsepet e határozta már, hogy nyáron a hét végét mindig együtt töltik, s közös kirándulásokat szerveznek a bakonyi hegyekbe. A veszprémi tanítóképző növendékei Balatonalmádiban rendeznek negyszabásu nyári találkozót, a Lovassy László Általános Gimnázium tanulói pedig kétéhetes vándor-sátortáborozásán vesznek részt a Balaton környékén. /MTI/

Két és fél hónappal a határidő előtt elkészült az iszkeszentgyörgyi bauxitbánya bővítésének tervfeladata - a megtakarítás hetvenezer forint

1 DI/Fd NL Hné Bn

1955 június 3

Februárban kezdték meg a magyar alumíniumipar legfiatalabb vállalatánál, az Alumíniumipari Tervező Intézetben az iszkeszentgyörgyi bauxitbánya bővítéséhez szükséges tervfeladat készítését. A tervezést megelőző kutatásokat 1950-től 1953-ig bauxitkutató expedíció végezte, s ennek munkája alapján az ércvagyon felmérése már tavaly megtörtént. A tervfeladat befejezésének időpontját 1955 augusztus 15-ben állapították meg.

Az ALUTERV kitűnő szakember-gárdája, Nagyob Ferenc igazgató, Góbezügi István főmérnök, Alligander Endre, Gösswein Rudolf és Martin Ferenc osztályvezetők irányításával nagy körültekintéssel kezdett munkájához. A mérnökök és technikusok gondosan ügyeltek arra, hogy mindig a legjobb megoldást válasszák: a tervfeladat készítésekor számos új módszert is javasoltak az iszkeszentgyörgyi bauxitbánya bővítésére. Megtervezték az új bányüzem fordított szállóztetését, amellyel csökkentik a tűzveszélyt és javítják a levegőellátást. A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium kívánságainak, valamint utmutatásainak megfelelően olyan rakodási eljárást dolgoztak ki, amely csaknem teljesen megszünteti a vasuti kocsik rongálódását, s előreláthatólag évente több mint 200.000 forint megtakarítást eredményez. Az új iszkeszentgyörgyi bauxitbányában villanymozdonnyal szállítanak, a bauxit tehát gyorsabban kerül a tárolóhelyre és ezenkívül megoldódik a személyszállítás kérdése is. A régebben használt furásművek helyett megtervezték a vízöblítéses furási módszert, amellyel meggyorsul a vágatok kihajtása. Javasolták, hogy az új üzemben csak széleshomloku fejtésmóddal dolgozzanak, mert így a teljesítmény ugrásszerűen megnövekszik.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1955 június 3

13 óra 30 perc

/Két és fél hónappal...folyt/ i DI/FA NL Hné Bn

Az ALJTERV szakemberei a javasolt új módszerekkel elérték, hogy az új bányában előreláthatólag tíz százalékkal alacsonyabb lesz a szokásosnál a bauxit termelési költsége.

Az Alumíniumipari Tervező Intézet mérnökei és technikusai kitűnő munkát végeztek az iszkaszentgyörgyi tervfeladat készítésénél: az előírtnál két és fél hónappal hamarabb befejezték a munkát, s így 74.000 forintot megtakarítottak népgazdaságunknak. /MTI/

Ünnepi hét Kámlon

i Vid -cz/TI Hné Bn

1955 június 3

A baranyei Ünnepi hetek keretében június 11-től ünnepi hetet rendeznek Kámlon, amely során a kulturotthonokban kiállítások nyílnak, előadások hangzanak el. A megnyitó ünnepségen a pécsi Nemzeti Színház művészei is vendégszerepelnek. Az ünnepi hét június 19.-én nagyszabású munkás-paraszt találkozóval és sporteseményekkel zárul. /MTI/

Új tzsos alakult a Szolnok megyei Tiszegyendán

Vid SJ/Tr Ká Hné Bn

1955 június 3

A Szolnok megyei Tiszegyendán április közepén kezdte meg a munkát egy héttagú tzsos előkészítő bizottság. Már a bizottság tagjai hozzáálltak a közös munkához egy 12 holdas rizstelepen. A termelőszövetkezeti csoport május utolsó napján alakult meg 13 taggal és a Béke nevet vette fel. Az I-es típusú tzsos elepszabálya szerint gazdálkodó tagoknak 50 hold földjük van, de úgy számolják, hogy ősszel állami tartálékterületből gyarapítják gazdaságukat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 június 3

11/4 óra 15 perc

Vas megye malmi felkészülnek az új gabona őrlésére

Vid SJ/Tr - Ká Hné Bn 1955 június 3

Vas megyében gazdag termést ígérnek a gabonaföldek. A melegebb részekén már szőkülnek a rozskalászok és néhány hét múlva kezdődik az aratás. Az új gabona őrlésére felkészülnek a megye malmi. Csaknem 800.000 forintot fordítanak a malomipari egyesüléshez tartozó malmok korszerűsítésére és bővítésére. Jánosházán gépesítik a raktárt, 41.000 forintért lisztemelő gépeket vásárolnak. Hét malom kap új minőségvizsgáló műszereket, Horvátnádalján 33.000 forintot fordítottak a zsillipek, gátak és egyéb vízműberendezések rendbehozására, s felújították a sárvári malom vizerőmű turbináját is./MTI/

3810 egyénileg dolgozó paraszt a Csongrád megyei termelési szakcsoportokban

1 Br/Fd Ká Hné Bn 1955 június 3

Csongrád megyében egyre több azoknak a dolgozó parasztnak a száma, akik különböző termelési szakcsoportokban munkálkodnak a többtermésért. Jelenleg 51 termelési szakcsoport működik a megyében, s ezekben 3810 gáda háromezer hold földön dolgozik közösen. A szakcsoportok legnagyobb részben belterjesen gazdálkodnak; így sok szőlő- és gyümölcstermésre alakult. A méhész szakcsoportok hétezer méhcsaláddal rendelkeznek./MTI/

A Magyar Meteorológiai Társaság

K Ká Gy Bn 1955. június 3.

június 17-18-án Szegeden tartja első vándorgyűlését. A gyűlésen az Alföld a remeteorológiai és orvosmeteorológiai kérdéseit beszélik meg.

x x x

A Magyar Meteorológiai Társaság 30 éves fennállását ünneplő közgyűlésén elnökké dr. Dési Frigyes egyetemi tanárt, az Országos Meteorológiai Intézet igazgatóját választották./MTI/

K

Igy készül a DISZ kongresszusa két lány a Szabolcs megyei küldöttek közül

X Vid Gy -cz Bn 1955. június 3.

Husz fiatal képviseli majd Szabolcs-Szatmár megye ifjúságát a június 15-én összeülő DISZ-kongresszuson. A megye fiataljai a dolgozó nők iránti megbecsülésüknek adtak kifejezést, amikor több diszista lányt küldöttül választottak a kongresszusra.

Végh Julia nevét már az elmúlt évben megismerték nemcsak Szabolcs-Szatmárban, de a megye határain túl is. Ez a husz éves lány, a Csengerujfalui Béke Termelőszövetkezet DISZ-szervezetének vezetőségi tagja, tavaly az országos silózási verseny egyik legjobbja volt, munkájáért kormánykitüntetésben is részesült.

- A DISZ-kongresszus tiszteletére vállaltuk, - mondotta a fiatal tag - hogy ifjusági brigádunk a legjobb lesz a szövetkezet növénytermesztési brigádjai között. DISZ-szervezetünk öt hold burgonya és husz hold négyzetesen vetett kukorica felett vállalt védnökséget: burgonyából 100 mázsát, kukoricából 35 mázsát akarunk holdanként termelni. Már a növényápolást is úgy végezzük, hogy biztosítsuk ezeket a terméseredményeket. A DISZ-kongresszuson arról is be akarok számolni, hogy szövetkezetünk DISZ-szervezete szorosabbra fűzi kapcsolatát az egyénileg dolgozó parasztfiatalokkal, mivel a közcégekben eddig nem volt DISZ-élet. A kívülálló fiatalok szívesen jönnek hozzánk, legutóbb is 15 falusi fiatalt vettünk fel alapszervezetünkbe.

A megye egyik legújabb középiskolájában, az alig hároméves vásárosnaményi gimnáziumban tanít az egyik legfiatalabb DISZ-kongresszusi küldött: Tóth Margit orosz szakos tanárnő, aki egyben a gimnázium DISZ-szervezet segítő tanára is.

- Nemcsak én készülök belőlem örömmel a DISZ-kongresszusra, hanem az iskola valamennyi diákja is - mondotta. - Elhatároztuk, hogy ezekben a hónapokban számbelileg is megerősítjük sorainkat. A kongresszuson büszkén jelenthetem már, hogy iskolánkban minden fiatal DISZ-tag. Terményes verseny folyik osztályaink között a tanulás és a fegyelem megjavítására. Ezt a versenyt az évzáró után DISZ-nyúláson értékeljük. Nem vállottunk szégyent a kulturális versenyeknél sem. A járási döntőn első lettek gimnáziumunk színjátzóit. Nagyon szeretném és arra is törekszünk, hogy minél szebb eredményekről számolhassak be a DISZ II. kongresszusán. /MTI/

B 22. kiadás

1955 június 3

11 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Hné Bn

pénteken délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti június 3-án,

Hűvös idő

Európa nyugati partjain az élénk ciklontevékenység következtében több helyen esik az eső. Ugyancsak csapadékos az időjárás Németországban, Lengyelország délnyugati részén, mivel a talajon fekvő sarkvidéki hideg levegőre a magasban délkeleti széllel enyhébb léghullám áramlik. Egyébként Európaszerte hűvös az időjárás, 20 fokon felüli maximumok csak a déli országokban alakulnak ki. Az Ural vidékén azonban 28-33 fokot is mértek tegnap a délutáni órákban,

Hazánkban csütörtökön ismét hidegebb levegő érkezett és emellett az északnyugati megyékben csak 14-18 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet. Az ország többi részén még elérte a felmelegedés a 19-22 fokot, a délutáni óráktól kezdve sokfelé volt záporosó, helyenkint zivatar is. A csapadék mennyisége Sárospatakon 35, Tatabányán 21, Kisvárdán 20, Kisbéren 19, Balassagyarmaton 18 mm volt. Kisvárdán jégeső esett. Tatán a villámcsapás károkat okozott. Ma hajnalban 4-8 fokig hült le a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 6.7 fokkal, a légnemzés 0.6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnemzés 762 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: felhőátvonulások, több helyen eső, időnkint élénk északnyugati-északi szél, az évszakhoz képest hűvös idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjtel: 3-6, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 16-19 fok között.

MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1955. június 3.

15 óra 10 perc

Az Országos Filharmónia közli.

Szi Gy 40 KM 1955. június 3.
hogy Sebők György június 4-re hirdetett zongorapestje a művész
betegsége miatt elmarad. A jegyeket az Országos Filharmónia vissza-
váltja. /MFI/

Az ünnepi könyvhét előtt

i-ö Vid HA/Szb/Gy Li Bn 1955. június 3.

130 különféle kiadvány, mintegy
egymillió példányban

Az idei ünnepi könyvhéten több mint 130 különböző ki-
advány jelenik meg, mintegy egymillió példányban. Ekkora könyv-
mennyiség az előző években sohasem állt az olvasóközönség rendelkezésére. A fejlődést a választék bősége is jelzi: 44 mai magyar
szépirodalmi mű jelenik meg, több mint 200.000 példányban, 18 magyar
klasszikus 216.000 példányban, 22 külföldi - főleg szovjet mű -
több mint 140.000 példányban. Az ifjusági irodalom 22 művel szere-
pel, 285.000 példányban.

Változatos program a fővárosi
könyvsátrakban

Az ünnepi könyvhét 33 fővárosi könyvsátrában ezidén
számos érdekesség színesíti a könyvadásit. A hagyományokhoz
híven a főváros egyik leforgathatóbb pontján, a Nemzeti Színház
előtt állít sátrat a Szikra, a Szépirodalmi és - ezuttal először - a
Mozvató, az Írószövetség újonnan alakult könyvkiadója. E sátrakban
találkoznak majd íróink olvasóikkal, itt dedikálják műveiket. A
Műszaki Könyvkiadó a Bástya Mezi előtt állít két sátrat. Az egyikben
kiállításra rendeznek a népszerű Műszaki Zsebkönyvtananyagból, s mű-
ködés közben mutatnak be egy magnetofon-készüléket. A főváros
másik forgalmas pontján, a November 7. téren a Savoy Kávéház előtt az
Új Magyar, az Abbázia előtt pedig a Művelt Nép Könyvkiadó állít
sátrat. Különösen szépen díszítik az Ifjúsági Könyvkiadó Calvin téri
sátrát, ahol számos ifjúsági írók dedikálja majd könyveit a fia-
taloknak. A Bajcsy-Zsilinszky uton ezidén két ünnepi könyvsátor is
emelkedik: a Közgazdasági Kiadó a Sztálin ut, a Sport Kiadó pedig
a Bank utca sarkán.

/Polyt.köv./ ⁴ Könyv- K-

B 24. kiadás

1955. június 3.

15 óra³⁰ perc

/Az ünnepi könyvhét előtt, 1. folyt./ i-ö Vid HA/Szb/Cy Li Bn

A sportkönyvek sátrában számos ismert, népszerű élsportoló és sportíró találkozik majd az olvasókkal. Az érdekes programból jut a budaiaknak is: vasárnap délután 5-től 7-ig a Moszkva téri sátornál Kalmár Zoltán és Makara György gomba-szaktanácsadást tart. Ugyancsak ennél a sátornál hétfőn este távcsöves csillagászati bemutatót tartanak az Uránia Csillagvizsgáló munkatársai. Vasárnap este 8 órakor a Mórincz Zsigmond körtéri sátornál lesz csillagászati bemutató.

Rádiótechnikai tanácsadás a
Műszaki könyvesboltban

Magyari Béla, a Rádiotechnikusok Zsebkönyvének szerzője június 7-én fél 6 órakor szakmai tanácsadást tart a Műszaki könyvesboltban /Levegő körút 7./

Négy év alatt megháromszorozódott az olvasók száma a szolnoki megyei könyvtárban

A felszabadulás előtt Szolnok megyében nagyon kevés volt a könyvtár. A fejlődésre jellemző, hogy a megyei Verseghy könyvtár olvasóinak száma az elmúlt négy év alatt megháromszorozódott. Több mint 100 könyvtár működik ma a megyében.

Három könyv jelenik meg a Tiszatáji Művelődési

Csongrád megyében június 4-én kezdődik az ünnepi könyvhét. Hódmezővásárhelyen Sötér István Kossuth-díjas¹ egyetemi tanár tart előadást a megnyitó irodalmi esten. Megyeszerte folynek a szüleskörü előkészületek: 64 üzembe és 9 gépállomásra mintegy 10.000 könyvet juttatott el az Állami Könyvterjesztő Vállalat. Szeged utcáin tíz könyvsátrat állítanak fel. A város három nagy könyvtára közös kiállítást rendez a magyar könyv tízéves utjáról. A helyi kiadóvállalat, a Tiszatáji Művelődési három könyvet ad közre: Móra Ferenc eddig kiadatlan művét, a "Hannibál feltámasztásá"-t, s két fiatal szegedi író egy-egy alkotását, Dér Endre: "Az első próba" című ifjúsági regényét és Lódi Ferenc "Emléző évek" című verseskötetét.

Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja /Folyt.köv./

B 25. kiadás

1955. június 3.

15

óra 40 perc

/Az ünnepi könyvhét előtt, 2.folyt./ 1-ö Vid HA/Szb/Gy Li Bn

30.000 állandó olvasó a Vas
megyei könyvtárakban

Vas megye könyvtárai az ünnepi könyvhét előtti hetekben már csaknem 30.000 állandó olvasót tartanak nyilván. Az irodalom népszerűsödésére jellemző, hogy Söptén például minden családból tanja valaki a könyvtárnak. Nagysimonyiban 1000-en felül van a rendszeresen kölcsönzők száma.

Csaknem negyedmillió könyv
kerül forgalomba Zala megyében

Zala megyében különösen a falusi lakosság várja nagy érdeklődéssel a könyv ünnepi hetét. A legtöbb községben a földművesszövetkezetek dolgozói már hetekkel ezelőtt ellátogattak a termelőszövetkezetekbe, gépállomásokra és állami gazdaságokba és összeírták, milyen könyveket szeretnének vásárolni a dolgozók. A kívánságoknak megfelelően nagyon sok mezőgazdasági szakkönyv, valamint - az olajmezőkön - olajipari szakmunkák várják az olvasókat. Vasárnap mintegy 50 sátorban és számos földművesszövetkezeti boltban csaknem negyedmillió könyv kerül forgalomba.

Érdekes ankétokat rendez a Műszaki Könyvkiadó

A Műszaki Könyvkiadó a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségével karöltve a könyvhét során érdekes ankétokat rendez. Június 7-én fél 6 órakor Lőrincz Ferenc a huszár-, hűtő- és konzervipari szakirodalomról tart előadást a Sztálin ut 100. szám alatt. 8-án ugyanebben az időben dr. Czére Béla a közlekedési könyvkiadás tíz esztendejéről beszél. A Reáltanoda utca 13. szám alatt tartandó előadását Csanádi György, a műszaki tudományok doktora vezeti be. Június 8-án délután 2 órakor Solt Sándor a műszaki könyvkiadásról és a műszaki irodalom propagandájáról szóló előadása hangzik el az Országos Műszaki Könyvtár folyóirattermében. Június 9-én fél 6 órakor "A textilipari szakkönyvkiadás néhány kérdése" címmel tart előadást Endrei Walter, ugyancsak a MIESZ székházában. Ugyanezen a napon fél 6 órakor a Rudas László utca 45. alatt kerül sor Máté György "A minőség és termelékenység emelésének időszerű módszerei az új szerszámgép-szakirodalom egyes fejezetei alapján" című előadására. Június 10-én Vajk Péter/Dióscyőrött tart előadást a kohászati szakkönyvkiadásról. (a Kohászati Lapok főszerkesztője)

△ Műszaki Könyvkiadó igazgatója

/Folyt. köv./

B 26. kiadás

1955. június 3.

15 óra 40 perc

/Az ünnepi könyvhét előtt, 3. folyt./ -ő Vid HA/Szb/Cy Li Bn

Művészeti könyvankétok vidéken

A Képzőművészeti Alap Kiadó Vállalatának könyvsátrát az Operaház előtt vasárnap 12 órakor nyitja meg ünnepélyesen Pogány Ö. Gábor, a Magyar Művészettörténeti Intézet igazgatója a sátorban a képzőművészeti könyvek mellett forgalomba hozzák a legszebb magyar képzőművészeti alkotásokról megjelent reprodukciókat is. A kiadó a könyvhét során az ország több pontján rendez ankétot képzőművészeti könyvekről. Június 7-én Mátrafüreden Dercsényi Dezső Kossuth-díjas műtörténész lesz az ankét előadója. Sopronban június 8-án vitatják meg a Magyar Mesterek sorozatát, Pogány Ö. Gábor bevezető előadásával. Június 9-én Sümegyen a Magyar Népművészet sorozatról rendeznek ankétot. Előadó Keresz Mária, a Néprajzi Múzeum tudományos munkatársa.

15 vagon töltenének meg az Ifjúsági Könyvkiadó könyvheti kiadványainak példányai

Az Ifjúsági Könyvkiadó alapos munkával készült fel, hogy az ünnepi könyvhéten minél maradéktalanabban kielégíthessék az ifjú olvasók igényeit. Aműszaki osztály ismét érdekes újítással tett tetszetősebbé néhány kiadványt: több, a serdülő fiataloknak szóló könyvet hajlékony vászonkötéssel láttak el. A kiállítás igen izléeses, ugyanakkor ezzel az eljárással nagymennyiségű kartont takarítottak meg, így több leporellót nyomhatnak majd a kisgyermekeknek. A kiadó a könyvhétre 22 munkát jelentet meg, összesen 400.000 példányban. A kiadványokhoz 150.000 kiló papírt használtak fel, s a példányok 15 vagon - egész kic vomatot töltenének meg.

Br

A földművesszövetkezetek is felkészültek a könyvhétre

Az ünnepi könyvhét programját vidéken legnagyobb mértékben a földművesszövetkezetek bonyolítják le. A SZÖVOSZ jóelőre intézkedett, hogy valamennyi földművesszövetkezet megfel elő mennyiségű készlettel rendelkezzen. Külön gondot fordítottak arra, hogy elegendő mennyiségű, a tájjelegnek megfelelő mezőgazdasági szakkönyv álljon a parasztság rendelkezésére.

A földművesszövetkezetek tereken és központi helyeken nyilvános könyvsátrakat állítanak fel. Sokhelyütt a kirakatokat könyvkirakattá alakítják át erre az alkalomra. Zala megye földművesszövetkezetei a kulturális szervekkel 13 központi helyen irdalmi ankétot szerveznek a könyvhét alkalmából. Az országban sok helyen a községtől távol eső termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban is felállítanak egy-egy könyvsátrát. /MTI/

B 27. kiadás

1955 június 3

15 óra 55 perc

A Dombrádi Állami Gazdaság DISZ ifjúsági munkacsoportjának felhívása

Vid R Ká Hné Bn

1955 június 3

"Pártunk és kormányunk mezőgazdaságfejlesztésről szóló határozatának maradéktalan végrehajtása érdekében mi, a Dombrádi Állami Gazdaság DISZ ifjúsági munkacsoportjának tagjai a növénytermelési munkák sikeres és gyors elvégzése érdekében versenyre hívjuk valamennyi állami gazdaság DISZ ifjúsági munkacsoportját.

Munkacsoportunk taglétszáma 15 fő. Valamennyien a DISZ tagjai vagyunk.

A gazdaságok diszistitit az előbbieket szerint hívjuk versenyre:

A versenyfelhíváshoz csatlakozó ifjúsági munkacsoportoknak minden tagja a DISZ tagja legyen.

A benevezett munkacsoportoknak egyetlen tagja sem hiányozhat igazolatlanul a betakarítás befejezéséig.

A fajtaborsó termelésnél a gazdaságunk évi tervében előirányzott hétmázsás átlagtermés helyett kilencmázsás átlagtermést érünk el a munkacsoport területén. Borsóterületünket már kétszer megkapáltuk. A továbbiakban az időjárástól függően még egyszer megkapáljuk. A borsó eretését, behordását és cséplését úgy végezzük el, hogy a szemvesztés két százaléknál kevesebb legyen.

A takarmányrépamag termelésénél a tervezett hétmázsás átlagtermés helyett 9.5 mázsás átlagtermést érünk el. A növényápolást mindig időben, tökéletesen végezzük. Kétszer kecsolunk, hogy a bokrosodást növeljük. A cséplésnél a szemvesztés három százalék alá csökkentsük. A takarmányrépa termelésében az előirányzott 140 mázsás helyett 200 mázsás átlagtermést érünk el. A gazdaságunk évi tervében a cukorrépa termelés nem szerepel. Terven felül termel a gazdaság 25 holdon cukorrépat, amelyből csoportunkra 4.2 hold jut. Itt munkacsoportunk kétszáz mázsás átlagtermést ér el holdankint.

Az uborkamag termelésénél a munkacsoportra eső 4.2 holdon a tervezett 80 kiló helyett 110 kilót takarítunk be.

A DISZ ifjúsági munkacsoport nevében:

Fazekas Jolán munkacsoport-vezető, Fazekas Márta, Grottfried Magdolna, Oszlinszky Margit és Deák Erzsébet csoporttagok."/MTI/

28. kiadás

1955. június 3.

16 óra / perc

Fokozott gonddal ápolják heterózis kukoricájukat a dolgozó parasztek

Sz. Vid R /Sz/ Gy Lás KM 1955. június 3.

A dolgozó parasztek - elsősorban a termelőszövetkezetek - az idén nagyobb területen természetesen heterózis kukoricát, mint tavaly. Az elmúlt években meggyőződtek róla, hogy a keresztezett kukorica bővebben fizet, mint a szokványos. A dolgozó parasztek ezért megbecsülik a heterózis kukoricát és fokozott gonddal ápolják.

Szakemberek segítségével a dolgozó paraszteknek

Fejér megyében a Magtermelő és Vetőmagellátó Vállalat 870 holdra kötött szerződést a termelőszövetkezetekkel heterózis kukoricavetőmag előállítására. A heterózis vetőmagot cserekereskedésben vásárolják majd szétjövőre a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztek között. Az idén már negyvennégy Fejér megyei termelőszövetkezet foglalkozik heterózis kukorica vetőmag termesztésével.

A vetőmagért a termelőszövetkezetek holdanként 300 forintot és másfélannyi szokványminőségi kukoricát kapnak vissza. A vállalat szakemberei a művelési idő alatt rendszeresen támogatják tanácsaikkal a termelőszövetkezeteket. Segítik azt is, hogy a tiszta időben és megfelelő módon lecimerezzék a kukoricát. A leszerződött területen a termelőszövetkezeti parasztek négyszer kapálnak az idén.

A lenti járás ifjúsági munkacsapatai a heterózis kukorica-termeléséért

Zala megye délnyugati dombos vidéke, a lenti járás rendkívül alkalmas vetőmagok termesztésére. A termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztek már a múlt évben is több száz holdon termesztettek heterózis kukoricát, aminek megjárt az idén már több ezer holdat vetettek be.

Ebben az évben nemcsak a heterózis kukorica vetésterülete növekedett a lenti járásban, hanem a termelők szakismeretét is bővítették. Különös gonddal tanulmányozták a heterózis kukorica termesztését a termelőszövetkezetek fiatal dolgozói. Lenti járásban a Dózsa Termelőszövetkezet díszistái elhatározták: a DSI II. kongresszusának tiszteletére elvállalják a heterózis kukorica lecimerezését és ápolását. El is indították a "Termeljünk száz százalékosan" felhívást a szülőfajoktól származó heterózis kukoricát megelőzően. Példájként az elmúlt napokban a járás többi termelőszövetkezetében is vállalták az ifjúsági munkacsapataik, hogy különös gonddal ápolják heterózis kukoricájukat.

/Folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955. június 3.

16 óra - perc

/Fokozott gonddal...folyt./ ö Vid n/Gz/ly lá m

Befejezték a heterózis kukorica
első kapálását a Szolnok megyei
tsz-ek

Szolnok megyében a termelőszövetkezetek szívesen szer-
ződtek heterózis kukorica termesztésére, és az idén 2800 holdon
vetettek belőle. Tavasszal gyomtalanították a heterózis kukorica
magját, június első napjaiban pedig mindenütt befejezték az első
kapálást.

A Szolnok megyei termelőszövetkezetek fel szabadulási
versenyében győztes Kengyeli Sallai TSZ 85 holdon termel heterózis
kukoricát, 12 holddal nagyobb területen mint tavaly. Itt már kétszer
kapálták a növényt. Terméséből nagy jövedelemre számítanak, hiszen
a termelőszövetkezetnek tavaly is csaknem száz ezer forinttal jöve-
delmezett többet a heterózis kukorica, mintha ugyanannyi területre
szokványminőségűt vetettek volna.

Csaknem kétszer annyi hibrid
kukoricát termelnek az idén a
Szabolcs megyei tsz-ek, mint tavaly.

Szabolcs megyében 186 termelőszövetkezet az idén ezer
holdon szaporítja tovább a heterózis kukorica magját. A Kemecei
Új élet Termelőszövetkezetben gondosan és szakszerűen tesztik ezt
a kukoricaféleséget. A 17 holdnyi vetésterületet gondosan fel-
szántották, tavasszal boronálták, hengereztek és csak azután vetették
bele a magot. Vetéskor műtrágyát is használtak. A Nyírbogdányi Par-
tizán Termelőszövetkezetben ahol az idén először termelnek heterózis
kukoricát, már megalkították a címerező brigádot is, melynek tagjai
estéknként szakkönyvekből tanulják a termesztés agrotechnikáját.

A megye termelőszövetkezetei hibridkukoricával 28.000
holdat vetettek be, csaknem kétszerannyit, mint tavaly.
A Besztereci Új Barázda TSZ harminc holdat vetett be hibrid maggal
négyzetesen és főszektrágyával, a szövetkezet láptalaján kikelt
kukorica már tizenöt centi magas. Június 1-én megkezdtek második ka-
pálását, s az idén még négy-szer ápolják./MTI/

--

Ko

B 30. kiadás

1955. június 3.

1/2 óra 30 perc

Az ígéret valóra váltásáért - Fiatalok a verseny élén

8 Vid Vg/Szb/Gy NL Bn 1955. június 3.

A fiatal és idős bányászok versenye a tatabányai XI-es aknában

A tatabányai szénmedence aknaüzemei közül a XI-es aknában élénk versengés indult a fiatal és az "öreg" bányászok között. Gosztencsnik József DISZ-brigádja Handler János régi jóhírnevű brigádjával kötött párosverseny szerződést. A kongresszusi munkák során a DISZ-brigád bizonyult jobbnak, jelenleg Gosztencsnikék 382, a Handler-brigád pedig 247 csillás telteljesítéssel büszkélkedhet. Schnéberger János diszista és Mátis József idősebb bányász versenygésében azonban a fiatalok maradtak alul. A Schnéberger-brigád most arra törekszik, hogy 177 csillás telteljesítést továbbfokozva utolérje versenytársát.

Az idős és fiatal bányászok versenye nemcsak azt eredményezi, hogy az akna egyenletesen teljesíti tervét, a diszisták pedig vállalásukat, hanem azt is, hogy a fiatalok még jobban megszeretik szakmájukat és jól elsajátítják a bányászat fogásait. Az idősebbek tapasztalataik átadásával is segítik az ifjúságunkat. Ennek a nemis versengésnek köszönhető, hogy a XI-es akna kollektívája az év elejétől számítva csaknem 14.500 tonna szenet adott előirányzatán felül.

Tóth Mihály ifi kőművesbrigádja 30 nappal megrövidítette a határidőt

Miskolcon a növekvő gázfogyasztás szükségessé tette egy új generátor üzembehelyezését. Az építkezéshez május elején Tóth Mihály ifi kőművesbrigádja látott hozzá. A gázgyár vezetősége arra kérte a brigádot, hogy a június 30-i határidőt a lehetőség szerint rövidítse meg, mert így hamarabb be lehet kapcsolni az új lakásokat a gázellátásba. Tóth Mihály brigádja vállalta, hogy a DISZ kongresszusánki tiszteletére a generátorház építését június elsejére befejezi.

A fiatalok fáradtságot nem ismerve, sokszor hősi munkával végezték a vasvázak közötti falazást. Volt olyan nap, hogy Sinkó Ferenc és Gergely Sándor kőművesek egy-egy munkában 30-35 négyzetméter falat is felhúztak. De a falépítésen kívül a fiatalok más munkákat is elvégeztek, s többi között bevakolták az iroda és raktárépületet is. Tóth Mihály és brigádja megtartotta ígéretét: a határidő előtt 30 nappal, a generátorházat átadták a szerelőkre.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955. június 3.

16 óráigperc

/Az ígéret valórváltásáért, 1. folyt./ ö Vid Vg/Szb/Gy NL Bn

Ujabb munkások a Borsodi

Vegyikombinátban

A Borsodi Vegyi kombinát építői és szerelői egyre fokozzák a munkatempót, hogy iparunk új létesítménye júliusban már műtrágyát termelhesse a mezőgazdaság részére. A műtrágyagyártáshoz szükséges 28 üzemrészből 21 már készen áll 50 százalékos üzemelésre. Pénteken újabb győzelm született a/ . Az eddig külön-külön próbáztatott két üzemegységet, a gázgyár I-es generátorát rákapcsolták a kénfelégető reaktorára és megkezdték a két üzemrész közös próbáját. /vegyikombinátnál.

Befejezte első félévi tervét az Ajkai Üveggyár

Az Ajkai Üveggyár dolgozói nagy sikerről számolnak be: jelentették, hogy befejezték első félévi termelési tervüket. Féléves exportkötelezettségüknek eddig 95 százalékban tettek eleget. A kiváló teljesítmény elérését segítette, hogy két kemencét az előírt 8 hét helyett 5 hét alatt javítottak meg. Az Ajkai Üveggyár dolgozói júniusban 1,300.000 forint értékű üvegárut adnak terven felül a népgazdaságnak.

100 tonna papír terven felül

A Szolnoki Papírgyár fiatal és idősebb munkásai egysegesen csatlakoztak a husz budapesti üzem versenyfelhíváshoz és megígérték, hogy éves tervüket december 20-ra befejezve 320 tonna papírt gyártanak előirányzatukon felül. Minden üzemrészben nagy versengés indult az ígéret megvalósításáért. A papírgyártó üzemrészben Tamási József DÍSZ-fiatal brigádvezető csoportja végzi a legjobb munkát. Műszakonként átlagosan 120 kiló papírral tetézi meg előírását. Az ötéves terv során épült szalma-cellulóze üzemben a szecskázó üzemrész idős és fiatal dolgozóinak brigádjai között alakult ki verseny. A legutóbbi értékkel és szerint Molnár Gáspár ifi-brigádja vezet.

A gyár dolgozói az egész évre felajánlott 320 tonna papírból eddig mintegy 100 tonna papírt gyártottak terven felül.

/Folyt.köv./ TL

/Az ígért valótaváltásért, 2. folyt./ ö Vid Vg/Szb/Gy NL Bn

Az önálló műhelyelszámolás
eredményei a Pápai Textilgyárban

A Pápai Textilgyár dolgozói : többi között másfél százalékos önköltségcsökkentést vállaltak erre az évre. A jó munkában nagy segítséget jelent számukra az önálló műhelyelszámolási rendszer. A főkönyvelő és a könyvelési osztály többi dolgozója rendszeresen tájékoztatja az üzemszervek vezetőit az önálló műhelyelszámolás főbb feladatairól, és felhívja figyelmüket a magas költségtényezőkre.

Az önálló műhelyelszámolás adatai nyomán a kikészítőben több új módszert is bevezettek. A darabfestőben az eddigi 7-800 méter helyett legalább 1000 méter anyagot festenek meg egy hengeren, ugyanannyi festékkel. A fonalfestő jobban összehangolja munkáját a fonódávról és a szövődével, és így több olyan anyagot kap egyszerre, amit ugyanarra a színre kell festeni, tehát jobban ki tudja használni a festékfürdőket.

Az önálló műhelyelszámolásból eredő adatok hasznosításának jelentős része van abban, hogy a kikészítőüzem az egész évre vállalt 625.000 forint önköltségcsökkentésből három hónap alatt már csaknem 400.000 forintot takarított meg.

Két nappal a határidő előtt emeltek be a Tiszapalkonyai Erőmű első 360 tonnás keretállítását

A Tiszapalkonyai Erőműnél megszervezték a gyors emelést: Csaknem egy hónapig tartó fáradtságos munka után két nappal a határidő előtt beemelték az első 360 tonnás keretállítás utolsó előregyártott elemét: a pilléreket összefogó rácsos tartót. Az emelés után elvégezték a szükséges hegesztést és a betonozási munkákat, majd csütörtökön megkezdték a második keretállítás első hatvan tonnás tartópillérének felállítását. A nagyszerű munka láttán az építők elhatározták, hogy az első keretállásnál szerzett tapasztalatokat hasznosítva, a második keretállást már 18 nap alatt emelik be.

/Folyt. köv./

L

/Az ígéret valórváltásáért, 3.folyt./ ö Vid Vg/Szb/Cy NL Bn

i SzB

A kerepesi uti lakásépítők a gazdaságos termelésért

A Kerepesi uti lakásépítők az első negyedévben ter-
vüket 111,8 százalékra teljesítették ugyan, de a prémiumfeltételek
egyik fontos pontjáról, az önköltségeségek mértékéről elfeledkeztek.
Drágán építették, amit nemcsak a népgazdaság, de saját zsebük
is megérzett.

A második negyedévben összefogtak az építkezés fizi-
kai és szellemi dolgozói: "Nemcsak a tervet teljesítjük, a terme-
lékenységünket emeljük, de gazdaságosan is építünk." Ez lett a jelszó
az építkezésen.

Az egyik 107 lakásos épületben négy gépi vakoló-
brigád munkálkodik. A brigádvezetők azon vannak, hogy csak az elő-
írt anyagot használják fel. Adamcsek Józsefék a habarcs szórását,
új szórófej alkalmazásával tették egyenlővé. Sengel János kő-
műves brigádja a falak mentén elszórt maltort használja fel újra
és újra. Az ács és az állványozó brigádok a legkisebb fahulladékokat
is összedolgozzák, beépítik. Így tesznek eleget vállalt kötelezett-
ségüknek.

Az építkezés műszaki vezetői szinte naponta kutat-
ják a nagyterjedésű munkaterületet: hol lehetne ésszerűsíteni,
milyen munkafolyamatokat lehetne olcsóbbá tenni. A műszakiak kezde-
ményezték, hogy a téglatorneléket aljzatbetonba használják fel.
A központi habarcs és betonteletet hamarosan felszámolják, és az
épületeknél állítanak fel hasonlókat. Ezáltal nemcsak az anyag
minősége javul, de megtakarítják a felesleges szállításokat, az erre
kifizetett költségeket. Ezzel a két intézkedéssel egy hónapban
50 ezer forint a költségeségekent és.

A Kerepesi uti lakásépítők új utakon indultak el
a második negyedévben. Jól és gazdaságosan építenek, mert július-
ban már a prémiumfeltételek valamennyi pontját teljesíteni akarják.

A Magyar Pamutipar fiataljainak
ünnepi műszakja

i Sz

A Magyar Pamutiparban sokszáz fiatal csatlakozott
a DISZ kongresszus tiszteletére kezdeményezett ünnepi műszak ver-
senyéhez. A gyárban hétfőn komszomol küldöttséget várnak és ekkor
indítják el ünnepélyesen a műszakot.

/Folyt.köv./

B 34. kiadás 1955. június 3.

16 óra 10 perc

/Az ígéret valóra váltásáért, 4. folyt./ ö Vid Vg/Sz/Gy NL Bn

Ezt megelőzően pedig a héten DISZ-taggyűléseken beszéltek meg, hogyan készüljenek a kongresszusra, a műszakra. Elsősorban a fokozottabb anyagtakarékoságért és jobb minőségű pamutanyagok gyártásáért folyik a verseny. A kongresszus tiszteletére szervezett tíz exportbrigád legjobbjának 1200 forint célprémiumot tűztek ki. A gyár DISZ-bizottsága meglepetést is tartogat a műszakban legjobb eredményeket elérő fiatalok számára. A folyamórség egyik alakulatával együtt műsoros estét és reggelig tartó bált rendeznek június 11-én és ezen a műszak első hetének győzteseit látják vendégül.

A fiatalok szorgos előkészületeit látva, az idősebbek is kedvet kaptak ahhoz, hogy bekapcsolódjanak a fiatalok versenyébe. Először a javítóműhely dolgozói csatlakoztak, majd másutt is elhatározták, hogy egy-egy üzem egész kollektívája részt vesz a DISZ kongresszusi műszakban.

120 DISZ-brigád versenye Diósgyőrben

A Lenin Köhászati Művekben a DISZ-kongresszus tiszteletére indított műszak első két napján a legjobb teljesítményt a nagyolvasztó olasztára érték el: a szerdától péntek reggelig tartó műszakokon - a folyamatos anyagellátás biztosításával és a technológiai előírások tartásával - terven felül 190 tonna nyersvasat csapoltak meg.

A 120 DISZ-brigád versenyében eddig a legjobb Csuhaj József finomhengerész brigádja, amely 131.4 százalékra teljesítette tervét. Példamutatóan dolgozott Somogyi László esavargyári sajtoló brigádja is: eredménye 146 százalékos. Az egyéni versenyzők közül a mechanikai javítóműhelyben Nagy Emma köszörüs jár az élen: 136 százalékra teljesítette előírását.

Az első két napon a 120 ifjusági brigád jóval 100 százalékos felett teljesítette előírásait. /MII/

Vető Lajos nyilatkozata a helsinki békevilágtalálkozóról

i Bc/Bné/PE KC Bn elnök- 1955. június 3.
 Vető Lajos evangélikus püspök a helsinki béke-világtalálkozóval kapcsolatban a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A békemozgalom történelmünk egyik legnagyobb és legfontosabb tényezője, mondhatnánk a nehézségek mellett külön nagyhatalom. A békeszerető emberek és népek, köztük a keresztyén hívek is állandó figyelemmel kísérik a Béke Világtanács munkáját és a békemozgalom életjelenségeit. Most ilyen fontos eseménye lesz a békemozgalomnak a helsinki béketalálkozó, amely valóban méltónak ítérik arra, hogy nagy béketalálkozónak nevezzék el.

- A béketalálkozónl. tudomásom szerint, szép számmal vesznek részt a különböző vallások képviselői is. Ez természetesen is és szükséges is, hiszen a békéért folytatott küzdelemben nagy felelősség és szép feladat hárul az egyházakra is. Ma már alig van egyházi összejövetel, amelyen ez a felelősségérzet kifejezésre ne jutna. Így volt ez az Egyházak Világtanácsának múlt év nyarán az Egyesült Államokban megtartott nagygyűlésén is. A németországi egyházi gyűléseken is állandóan napirenden szerepel az, hogy az egyház népeinek és vezetőinek milyen feladataik vannak a háború megakadályozása és a béke biztosítása terén.

- Magyarországon az egyházak hívei és lelkesítői nagy töbségben írták alá a bécsi határozatokat. Az evangélikus egyház egyházközségeinek vezetői többszáz levelet írtak a Béke Világtanácsához s kifejezésre juttatták egyetértésüket a bécsi felhívással. Ezeket a leveleket díszes albumba kötve megküldtük a Béke Világtanácsnak. Bennük egyházzam keresztyén lelkiismerete szólal meg az új világháború fenyegető réme ellen, s követeli a tömegpusztító fegyverek betiltását, a nyugat-német militarizmus leküzdését s a vitás nemzetközi kérdéseknek tárgyalások útján való békés elintézését. Egyházzam lelkesítői hivatásbeli szent kötelességüknek tartják a béke szolgálatát s erre biztatják a világon lévő minden keresztyén egyház papjait és híveit is.

- A helsinki nagy béketalálkozótól sokat várunk. Reméljük, hogy a világ nagy lépést tesz ez alkalommal is a tartós béke felé. Reméljük, hogy kitűnő lehetőség nyílik a népek közötti bizalom megerősödésére és elmélyedésére. Reméljük, hogy ez a nagy béketalálkozó jó munkájával még több embert és népet vonz a béketáborba.

Erre a sok jó reménységre azonban csak akkor van még az erkölcsi alapunk, ha a munkánk helyén-mindent megteszünk a béke érdekében. Mi magyar evangélikusok buzgón fogunk dolgozni és imádkozni a békemozgalom e nagy eseményének jó munkájáért. Bizonyra így cselekszenek a világon az összes békeszerető, Krisztus Urunkat szerető és követő hívek is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955 június 3

17 óra — perc

Baráti üdvözlések érkeztek a tizéves fennállását ünneplő MSZT-hez

a MS/dg Li Hné Bn

1955 június 3

G. Vereszov, a Bjelorussz SzSzk Külföldi Kulturális Kapcsolatokat Ápoló Társaságának elnöke az MSZT fennállásának tizedik évfordulója alkalmából levelet intézett Erdei Ferenc, földművelésügyi miniszterhez, az MSZT elnökéhez.

"Évről-évre szélesednek a kulturális kapcsolatok - írja - a Magyar Népköztársaság és Bjelorusszia között. Köztársaságunk dolgozói nagy érdeklődéssel figyelik a magyar nép sokévszázados kulturájának fejlődését. A Magyarország és Bjelorusszia közötti egyre szélesedő kulturális kapcsolatok kölcsönösen gazdagítják népeink kulturáját. A Társaságunktól kapott magyar kulturális anyagokat széles körben felhasználjuk, hogy megismertessük a bjelorussz dolgozókat gyönyörű országuk életével. Nagy népszerűségnek örvendenek Bjelorussziában a magyar filmek, színdarabok, a magyar irodalom. Magyar kulturális küldöttségek meglátogatták Bjelorussziát, viszont Magyarországon járt Makszim Tenk és Petrusz Brovka/bjelorussz költő. Az utóbbiak felejthetetlen élményeket szereztek a művészerető és tehetséges magyar népről, s műveikben többször is irtak róla.

Levél írója, a Bjelorusz Irók Szövetségének elnöke

- Mi mindent megteszünk annak érdekében, hogy a magyar és a szovjet nép közötti barátság és kulturális együttműködés napról-napra fejlődjék és erősödjék. A bjelorussz nép a Szovjetunió többi népével együtt további sikereket kíván a magyar népnek a szocialista társadalom építésében.

Működésük nevezetes évfordulója alkalmából még nagyobb sikereket kívánunk Önöknek nemes munkájukban."

Hasonló baráti üdvözlés érkezett Gruziából is.

"A népeink közötti őszinte és szilárd barátság példaként szolgál a világ népeinek arra, hogyan kell kiépíteni a nemzetközi kapcsolatokat a kölcsönös megbecsülés és jóakarat alapján. Ez a barátság erősíti a békét az egész világon." - írja Mihail Kveszelava, a Gruz SzSzk Külföldi Kulturális Kapcsolatokat Ápoló Társaságának elnöke.

/o lyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1955 június 3.

1/2 óra - perc

/Baráti üdvözlések...folyt/ i MS/dg Li Hné Bn

Az ^USztrák-Szovjet Ársaság üdvözetét dr. Otto Langbein ügyvezető elnök tolnácsolta. "Baráti érzésektől vezetve és a közös célt szem előtt tartva éveken át nagy érdeklődéssel figyeltük a népek közötti béke és barátság megszilárdítása érdekében kifejtett eredményes tevékenységüket, amely a mi munkánkhoz is ösztönzést és segítséget nyújtott" - írja többi között az MSZT Országos Központjához intézett levelében. /MTI/

A versől VIT hírei

i HI/Bné Li Hné Bn

1955 június 3

Hollandiából több mint ezer ifju utazik a VIT-re, 32 tagu balett-együttes, 20 tagu zenekar és egy nagy vegyeskórus is ellátogat Varsóba. A holland ifjuság előkészületeket folytat a VIT váltófutásban való részvételre. A VIT-re utazó német és angol fiatalokat a határon üdvözölni fogják.

x x x

az Ifjumunkás Szövetség

Romániában "fesztivál-sarok" címen VIT-kiállítást rendezett. A kiállítás anyaga: fényképek, albumok, jelvények, oklevelek, ifjúsági zászlók. E tárgyakat a többi nemzet ifjúságával történt találkozások alkalmával gyűjtötték össze. A román fiatalokat 800 főnyi küldöttség képviseli Varsóban.

x x x

Dániában a legnagyobb doki munkái megválasztották a VIT-küldötteket és elhatározták, hogy fedezik utiköltségeiket. VIT-kiállítást rendeztek, amelyet eddig több mint 3000-an tekintettek meg. Koppenhágában neves művészek részvételével nagyszabású műsorokat tartanak a küldöttek költségeinek fedezésére.

x x x x

A francia ifjuság 700 tagu küldöttséget, ezenkívül 500 sportolót és 200 főnyi művészgárdát indít Varsóba. Országszerte hatalmas rendezvények, művészi műsorok folynak a VIT-küldöttek javára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1955 június 3

14 óra — perc

Az Országos Filharmónia közli,

k OF Tom KC Hné Bn 1955 június 3
hogy a Bartók-teremben első előadásként június 4-~~re~~ hirdetett
"Toscanini vezényel" hanglemez-bérlet előadásai elmaradnak. A
bérletek a Bartók-termi pénztárnál visszaválthatók./MTI/

Események sorokban

ö Vid -cz/-cz -cz Hné Bn 1955 június 3
Pénteken Heves megye újabb szociális intézmény-
nyel gazdagodott, Pétervásáran elkészült a megye 49. napközi otthona,
amelyet vasárnap a pedagógusnap ünnepe során avatnak fel.

x x x

A bányász DISZ-fistelok kezdeményezésére szabadtéri
szinpad épül Tatabányán a népház előtti ligetben. A nagyrészt társa-
dalmi munkával készülő szinpad építkezési munkáit pénteken reggel kezd-
ték meg.

x x x

A Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói egészségé-
nek védelmére ebben az évben többmillió forintot fordítanak. A nagy-
arányú beruházások során új mentőállomás épül a pécsszebelyi István-
akna mellett, amelynek végleges helyét pénteken jelölték ki. Ugyan-
csak az egészségügyi beruházások keretében pénteken a bányászlakótelep
ivóvizellátásának megjavítására három új közkutatót állítottak fel, to-
vábbi két kutatót a napokban adnak át rendeltetésének.

x x x

A tatabányai gyermekápolónőképző iskola 27 hallga-
tója pénteken fejezte be elméleti vizsgáit. Az ápolónő-jelöltek mel-
lőtt megkapnák oklevelüket - tízhónapi gyakorlati munkán vesznek részt
az ország különböző kórházaiban.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

1955 június 3

17 óra perc

B 39. kiadás

Események sorokban. .folyt/ ö Vid -oz/-cz -cz Hné Bn

A Ganz Vagon- és Gépgyár több DISZ alapszervezetében pénteken reggel röpgyűlésen beszélték meg az ifjumenek, hogyan segíthetnék a magyar fiatalok, valamint a gyermeti és fél-gyermeti országok ifjuságának VIT-re utazását. Elhatározták, hogy tehetségükhöz képest VIT-bélyegeket vásárolnak. Az 516-os műhelyben a tiszalöki turbina elkatrészein dolgozó hattagu ifibrigád 30 órai keresetének megfelelő összeget ajánlott fel.

x x x

A MÁVAG-gyári fiatalok újabb csoportja kapcsolódott be pénteken az ifjusági exportbrigádok versenyébe. A szivattyugyári lekatosok Petöfi-brigád néven megalkitották a 41. ifjusági brigádot. Az ifik résztvesznek a Finai Köpköztársaság részére szállítandó öntözöszivattyúk gyártásában. /MTI/

Jön a meleg !

1. Ká Hné Mi

1955 június 3

rendkívüli tavaszt értünk meg az idén. Március óta alig volt egy-két igazán meleg napunk, s évtizedekre kell visszatekin-tenünk, ha ehhez hasonló időjárást keresünk. Legutóbb 1873 tavaszán volt ilyen zord a május. A mostani hideg tavaszt az okozta, hogy hazánkban is tulzotten a felhalmozódott a sarkvidéki eredetű hideg levegő és ez nem engedte uralomra jutni a nyarat hozó subtrópikus meleget.

Mindez most megváltozik. Erről Zách Alfród, az Országos Meteorológiai Intézet helyettes igazgatója a következőket mondja:

- Az eddigi időjárás nem befolyásolja a nyarat, s most már hirtelen jön a felmelegedés. Az időjárás öröme a jövő héten beköszönt a jó idő és nálunk is marad. A mezőgazdaság számára is kedvezőek a kilátások: meleg esők öntözik majd a szántóföldöket. /MTI/

B 40. kiadás 1955. június 3.

17 óra 05 perc

Értekezlet Szolnokon a szikes talajok műveléséről

vid R/PE Ká KM

1955. június 3.

A Hazafias Képfront Szolnok megyei bizottságának tanács-
termében pénteken értekezletet tartottak a szikes talaj mélyművelé-
sének kísérleteivel foglalkozó tudósok és vezető gyakorlati szak-
emberek. A vita eredményeképpen elhatározták, hogy különleges al-
taljelző gépekkel, 35-40 centiméter mélységben talajjelzői
kísérleteket végeznek az egyes vidékeken. A kísérlet szerint
jellegzetes, szikes talajtipusokon. A száraz, nem öntözhető talaj-
művelésre vonatkozó kísérleteket a szovjet kutatások eredményeinek
felhasználásával, a Karcag-Mezőtur környéki, a hortobágyi és a
Hódmezővásárhely környéki szikeseken folytatják majd. /MTI/

Országos kendermesterségszemle értekezlet Nyíregyházán

vid R/PE Ká KM

1955. június 3.

Június 3-án országos kendermesterségszemle tapasztalateserét
tartottak Nyíregyházán. A megyei tanács nagytermében az ország leg-
jobb kendermesterségszemle előtt Botos Lajos, a Földművelésügyi Minisz-
térium ipari rostkender termelési főelőadója mondott beszédet ha-
zánk rostnövény termelésének fejlődéséről. Az előadást széleskörű
tapasztalatesere követte. /MTI/

Téglagyáraink az éves terv teljesítéséért

ö vid SZB/Tr/PE Vó KM

1955. június 3.

Egyre szőlesebben bontakozik ki az országban a téglagyár-
rak dolgozóinak versenye az éves terv teljesítéséért. Az üzemek dol-
gozói megfogadják: hónapról-hónapra több téglát adnak a lakásépít-
kezésnek, a családi házépítőknek.

Naponta egy családi ház építéséhez
szükséges téglát tervre felül

Június első napjaiban új mozgalom indult meg a Zala megyei
téglagyárak-dolgozóinak között. "Naponta egy családi házhoz
elengendő téglát tervre felül" jelszóval kilenc kemencénél kezdődött
nagy munka, hogy a gyárak dolgozói maradéktalanul elégét tehessenek

/Szabó. Köv./

/Téglagyáraink. . . folyt./ ö vid SZB/Tr/PE Vc KM

Éves vállalásuknak. A kezdeményezés eredményeként június első két napjában a Zala megyei téglagyárak dolgozói 48.000 téglát adtak tervén felül.

Heves megye téglagyárainak dolgozói nagy szorgalommal munkálkodnak éves tervük határidő-előtti teljesítéséért. A gyöngyösi, az eszri és a mátraderecskei téglagyárakban villamosították a gyártást, amivel gazdaságosabbá, gyorsabbá tették a munkát.

A korszerűsített üzemekben jó eredményre vezetett a dolgozók nagyzerterti munkalendülete. Május 1-től június 3-án reggelig a Heves megyei téglagyárak 40 családi ház felépítéséhez elengedő téglát készítettek előirányzott tervükön felül.

Jó eredményeket értek el a Veszprém-megyei téglagyárak dolgozói

A Veszprém megyei Téglagyári Egyesülés hét üzene az év addigi részében egymillió nyerstéglát és 480.000 üzetett téglát gyártott tervén felül. A gyárak közötti versenyben az elsősort a Balatonfüredi Téglagyár dolgozói szereztek meg, akik 24 egyszobás konyhás lakás építéséhez szükséges téglát termeltek előirányzaton felül. Az üzembé bevezették a szénporos üzetést, ezzel a módszerrel öt-százalékkal gyorsították munkájukat, hat-nyolc százalékos szénmegtakarítást értek el és csaknem husz százalékkal javították a téglák minőségét, szilárdságát.

Pótolták elmaradásukat a Békéscsabai Téglagyár dolgozói

A Békéscsabai Téglagyár dolgozói a husz budapesti üzem felhívásához csatlakozva, többi közt azt is vállalták, hogy a kedvezőtlen időjárás miatt történt elmaradásukat június 1-ig pótolják. A békéscsabai téglagyártók becsülettel helytálltak adott szavuknak. Némcsak 92.500 nyerstéglát elmaradásukat pótolták, hanem több mint egymillió nyerstéglát gyártottak májusban tervén felül. /MTI/

B 42. kiadás

1955. június 3.

7 óra 10 perc

A Vegyipari és Energiügyi Minisztérium

i DI Vg Gy Mi 1955. június 3.

a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetével együtt értékelte a kazánfűtők versenyét. Az értékelés szerint a verseny első helyezettje Kiss Pál /November 7. Tróma/, a második Pajzs István /Gyapjuncsó és Fincomposztógyár/, a harmadik helyezett pedig Bach Pál /Budapesti Kénsavgyár/

MTI/

"Jó vizsgaeredményekkel köszöntjük a DISZ II. kongresszusát" - megkezdődtek a vizsgák a Lenin Intézet magyar-orosz szakán

t Sr/Szl/Gy KÖ Mi 1955. június 3.

A Lenin Intézet magyar-orosz szakos hallgatói pénteken jutottak el az évi munka számadásihoz, a vizsgához. A tanulócsoporthoz már az előkészítő szemináriumokon kivétel nélkül együtt voltak és az eddigieknél is nagyobb szorgalommal tanultak.

A vizsgahelyiségek ajtaján felirat fogadta a jelentkezőket: "Jó vizsgaeredményekkel köszöntjük a DISZ II. kongresszusát". A vizsgázók komolyan is vették igéretüket, ezt bizonyítja a faliújság "rendkívüli kiadása", a "Vizsgahírek".

"A vizsga jól sikerült a II/5 tanulócsoporthoz. Hat jeles eredmény! Különösen szépen feleltek Gallovits Éva, Zoltán Róza és Tóth Ilona."

Az I/1 tanulócsoporthoz utolsó tanja még felelt, amikor a faliújságra már kirüggesztették az újabb híreket. A rendkívüli kiadás szerint ez a csoport is jól állta meg a helyét. Bócz Ferenc első évfolyamos magyar-orosz szakos hallgató a marxizmus-leninizmusból a magyarországi munkásmozgalom fejlődéséről felelt kitűnő eredménnyel. Kiváló eredményt ért el Mihály Katalin és Swaller György is. /MTI/

Korai fejéskáposzta érkezett Kistelekről - 5900 kiló csaresznye a pénteki felhozatal.

i n.j./Tr/Gy Ká Mi 1955. június 3.

A Szeged melletti Kistelek község dolgozó parasztsága szállítja a legkorábban a fejéskáposztát a fővárosnak. Pénteken reggel megérkezett a kisteleki Földművelésügyi hivatalból az első szállítmány. Mohácsról jómőcségyi idejű kelkáposztát küldtek. Gyöngyösről és az alföldi állomásokról 5.900 kiló csaresznye érkezett.

Pénteken többi között a következő szállítmányok futottak be a Nagyvásártelepre: 23.700 csomó idejű karalábé, 1710 csomó új sárgarépa, 232.800 fej saláta, 5720 darab zöldpaprika és 15.800 kiló zöldborsó. /MTI/

B 42. kiadás

1955. június 3.

14 óra 10 perc

A Vegyipari és Energiügyi Minisztérium

i DI Vg Gy Mi 1955. június 3.

a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetével együtt értékelte a kazán-fűtők versenyét. Az értékelés szerint a verseny első helyezettje Kiss Pál /November 7. Tróvá/ , a második Pajzs István /Gyapjuncsó és Finomposztógyár/ , a harmadik helyezett pedig Bach Pál /Budapesti Kénsavgyár/ .
MTI/

"Jó vizsgaeredményekkel köszöntjük a DISZ II. kongresszusát" - megkezdődtek a vizsgák a Lenin Intézet magyar-orosz szakán

t Sr/Szl/Gy KÖ Mi 1955. június 3.

A Lenin Intézet magyar-orosz szakos hallgatói pénteken jutottak el az évi munka számadásához, a vizsgához. A tanulócsoporthoz már az előkészítő szemináriumokon kivétel nélkül együtt voltak és az eddigieknél is nagyobb szorgalommal tanultak.

A vizsgahelyiségek ajtaján felirat fogadta a jelentkezőket: "Jó vizsgaeredményekkel köszöntjük a DISZ II. kongresszusát". A vizsgázók komolyan is vették igéretüket, ezt bizonyítja a faliújság "rendkívüli kiadása", a "Vizsgahírek".

"A vizsga jól sikerült a II/5 tanulócsoporthnál. Hat jeles eredmény! Különösen szépen feleltek Gallovits Éva, Zoltán Róza és Tóth Ilona."

Az I/1 tanulócsoporth utolsó tagja még felelt, amikor a faliújságra már kirüggesztették az újabb híreket. A rendkívüli kiadás szerint ez a csoport is jól állta meg a helyét. Bócz Ferenc első évfolyamos magyar-orosz szakos hallgató a marxizmus-leninizmusból a magyarországi munkásmozgalom fejlődéséről felelt kitűnő eredménnyel. Kiváló eredményt ért el Mihály Katalin és Swaller György is. /MTI/

Korai fejéskáposzta érkezett Kistelekről - 5900 kiló csaresznye a pénteki felhozatal.

i n.j./Tr/Gy Ká Mi 1955. június 3.

A Szeged melletti Kistelek község dolgozó parasztsága szállítja a legkorábban a fejéskáposztát a fővárosnak. Pénteken reggel megérkezett a kisteleki Földművelésügyi hivatalból az első szállítmány. Mohácsról jöminőségű idei kelkáposztát küldtek. Gyöngyösről és az alföldi állomásokról 5.900 kiló csaresznye érkezett.

Pénteken többi között a következő szállítmányok futottak be a Nagyvártelpra: 23.700 csomó idei karalábé, 1710 csomó új sárgarépa, 232,800 fej saláta, 5720 darab zöldpaprika és 15.800 kiló zöldborsó. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1955. június 3.

1 óra 10 perc

A vasgyűjtés hírei

8 vid DI/Bné/PE NL Mi

1955. június 3.

A Lenin Kohászati Művekben

a műszakok befejeztekor száz és száz diósgyőri kohász gyűjti a heverő "kincset", a vas- és fémhulladékot. Felkutatják az üzemek k lerapróbb zúcsát, s lelkes munkájuk eredménye, hogy a Lenin Kohászati Művek eddig a fémhulladék gyűjtésben 215, öntvénytöredékből pedig 642 tonnával szárnyalta túl előirányzatát. A Martin acélmű 4-es számú kemencéjénél dolgozó Maróczy István Kossuth-díjas olvasztár DISZ-brigádja értekezletet tartott, amelyen a fiatalok megbeszélték, hogyan járulhatnak ezután is a vas- és fémgyűjtési terv teljesítéséhez. Megfogadták, hogy az Acélmű fémgyűjtési tervén felül tíz tonna fémet kutatnak fel.

Tatabányán

a Vas- és fémgyűjtési hónap eddigi időszakában különösen az uttörők érték el kiváló eredményeket. A versenyben első helyezettek az Arany János iskola uttörői, akik többi között 21 mázsa szinesfémet adtak át a MEH-nek. A második helyezett Tancsics Mihály iskola növendékei 266 mázsa ócskavasat gyűjtöttek. Az uttörők egyéni versenyében pedig a legjobb eredményt Nagy Arpád, és Balogh Gyula érte el; 18, illetve 12 mázsa vashulladékot szedtek össze. Az uttörők munkája azt eredményezte, hogy Tatabánya eddig vasgyűjtési tervét 101, fémgyűjtési előirányzatát pedig 201,7 százalékra teljesítette.

Baranyában

is példás kitartással és szorgalommal vesznek részt a vasgyűjtésben a diákok és az uttörők. Eddig 147 baranyai iskola szárnyalta túl esedékes hulladékgyűjtési előirányzatát. Jórészt az iskolások érdeme, hogy Baranyában a tervezettnél mintegy száz tonnával több vashulladék gyűlt össze a lakóterületről. A pécsi üzemek közül a Baranya megyei Építőipari Vállalat törtöz élre: előirányzatát 275 százalékra teljesítette. A baranyai vasgyűjtők a verseny eddigi szakaszában csaknem hétézer borona készítéséhez elegendő hulladékanyagot gyűjtöttek össze. Szorgalmasok a komlói vas- és fémgyűjtők is. Pénteki négy óraon vas- és fémhulladékanyagot szárnyalták túl előirányzatukat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. június 3.

17 óra 40 perc

/A vasgyűjtés hírei. . . folyt./ ö vid i KF/Tr/PE NL Mi

A vasut üzemeiben

szolgálati helyein is jó eredménnyel gyűjtik a vasat. A legutóbbi értékelés szerint 8601 tonna vashulladékot és öntöttvas-töredéket gyűjtöttek a lelkes fiatalok és idősebb társaik. Ebből 7070,4 tonnát már átadták a beszállító vállalatnak.

A járóműjavító vállalatok versenyében az Északi Járóműjavító Vállalat megőrizte első helyét. Az üzemben eddig 749 tonna vas- és öntvényhulladékot gyűjtöttek, s ezzel 111,5 százalékra teljesítették előírásukat. A Landler Jenő Járóműjavító Vállalat 100,5 százalékos eredménnyel tartja a második helyet. /MTI/

Kulturhöz épül a budapesti bolgár kolóniának

i HL/Szl/PE Li KM

1955. június 3.

Budapest Főváros Tanácsa, a magyar nép támogatásával, valamint a fővárosban élő bolgár kolónia hozzájárulásával megindult a Georgi Dimitrov nevét viselő budapesti bolgár kulturhöz építkezése. Az építkezés színhelyén alkövetésű ünnepséget rendeztek. Az ünnepségen jelen voltak Budapest Főváros Tanácsa, a kivitelező, a Budapesti Műépítési Vállalat képviselői. Ott voltak a Bolgár Népköztársaság nagykövetségének tagjai, élükön Borisz Manolov rendkívüli és meghatalmazott nagykövettel, valamint a bolgár kulturális egyesület intézőbizottságának tagjai, a bolgár kolónia számos tagja. Pénteken az építőmunkások a kulturhöz alapozási munkáin dolgoztak. A terv szerint a budapesti bolgár kulturhőzt egy éven belül átadják át rendelkezésükre. /MTI/

Ady-emléktáblát avatnak vasárnap Hatvanban

i KC/PE KM

1955. június 3.

Június 5-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a pedagógusnap és az ünnepi könyvhét ünnepségei során a régi Hatvani kastély falán Ady emléktáblát helyeznek el. Emlékbeszédet Bölöni György Kossuth-díjas író mond. /MTI/

△ Hatvanban

TL

B 45. kiadás

1955. június 3.

18 óra 40 perc

Kétezer vasutasfiatal nagyszabású találkozója Balatonkenesén

Vt/Tt/Gy KC M: 1955. június 3.

Vasárnap, június 5-én Balatonkenesén mintegy kétezer fiatal részvételével országos vasutas ifjúsági találkozó lesz. A találkozó színhelyén egésznapos sport- és kulturális műsorral gondoskodnak a MÁV-igazgatóságok területeiről érkező vasutas fiatalok szórakoztatásáról. A műsorban többi között a Budapesti MÁV igazgatósághoz tartozó több kulturális együttes is közreműködik: az Északi Járműjavító, a Landler Jenő Járműjavító, Budapest Józsefváros állomás és számos más vasuti üzem táncsoportja, énekara és zenekara.

A vasutas fiatalok találkozóján Csanádi György, a MÁV vezérigazgatója, az Országos Vasutas Ifjúsági Nevelési Tanács elnöke mond megnyitó beszédet. /MTI/

Cschány Kálmán grafikusművész

k Fm/Fm/Gy KC KM 1955. június 3.

A magyar-bolgár kulturális egyezmény keretében június 3-án a Bolgár Népköztársaságba utazott, hogy megrendezze a Szófiában bemutatandó magyar grafikai kiállítást. A kiállítás június közepén nyílik. /MTI/

Román növényvédelmi szakemberek érkeztek tanulmányutra Magyarországra

I Kö/Szo/Gy Ká KM 1955. június 3.

A magyarországi növényvédelmi kutatás és gyakorlat, különösen az amerikai fehér szövőlepke és a burgonyabogár elleni védekezés eredményeinek és módszereinek tanulmányozására a Román Népköztársaságból Magyarországra érkezett Manolache Constantin, a Bukaresti Mezőgazdasági Egyetem rovarügyi tanszékének vezető tanára és a bukaresti Mezőgazdasági Kutató Intézet /ICAR/ rovarügyi osztályának vezetője, továbbá Motoi Elena, a nagyváradi Amerikai Fehér Szövőlepke Ellen Védekező Intézet rovarügyi mérnöke. /MTI/

/Craida-Mare/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. június 3.

4 óra 45 perc

Hatszáz uttörőt avattak fel pénteken Kecskeméten

viá PE Li Mi

1955. június 3.

Kecskemét város DISZ-bizottsága pénteken délután nagyszabású uttörőavató ünnepélyt rendezett az építők sportpályáján. Az általános iskolák alsó tagozataiból hatszáz kiváló tanulót avattak fel. Az ünnepélyen Sziklai Judit, a városi pártbizottság titkára üdvözölte a tanulókat. /MTI/

Kitüntetések

k KGM & Szl/PE Mi

1955. június 3.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium tanácsstermében pénteken délután - az országos pedagógus nap keretében - kitüntették a kohó- és gépipari technikumok legjobban dolgozó igazgatóit, tanárait, műhelyfőnökeit és műhelyoktatóit.

A kitüntetések átadásánál jelen volt Hidas Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes és Köves László, a KGM oktatási főosztályának vezetője. A kitüntetőket Hidas Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes adta át.

"A kohó- és gépipar kiváló dolgozója" kitüntetést kapta Földes Ferenc a 7-es számú gépipari technikum műhelyfőnöke, Lakits Gyula a 17-es számú gépipari technikum műhelyoktatója, Somosi Sándor, a 13-as számú gépipari technikum műhelyfőnöke és Farkas György, a 3-as számú gépipari technikum műhelyoktatója.

"Az oktatásúgy kiváló dolgozója" kitüntetésben 15 technikumi igazgató, tanár, illetve diákotthoni igazgató részesült. Ezenkívül 132 pedagógust és műhelyoktatót pénzzjutalomban részesítettek.

A kitüntetettek között Farkas József, a székesfehérvári gépipari technikum tanára mondott köszönetet.

/folyt. köv./

Magyar delegáció a Nemzetközi Vasutecylet amszterdami ülésén

k Küm & Szl/PE NL KM

1955. június 3.

A Nemzetközi Vasutecylet június 2-16 között Amszterdamban tartandó ülésén a Magyar Államvasutak képviselőjében Kamuti Jenő MÁV vezérigazgató-helyettes vezetésével magyar delegáció vesz részt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. június 3.

20 óra 35 perc

Az európai dolgozók és szakszervezetek konferenciáján részt vett magyar küldöttség tagjainak beszámolója

k SZOT & PE Li Mi

1955. június 3.

A héten három szakszervezeti gyűlésen számoltak be az európai dolgozók és szakszervezetek lipcsei konferenciáján részt vett magyar küldöttség tagjai a konferencia lefolyásáról. Közlön Kriniza Károly, az EDO SZ titkára tartotta a beszámolót. Nagy érdeklődéssel fogadták a tatabányai szakszervezeti aktívák értekezletén is a lipcsei konferencia híreit. Itt Huber Lajos famunkás, a küldöttség egyik tagja volt az előadó. A Hazai Fészfőző és Szövőgyár gyűlésén Bocskor Gáborné, a gyár üb. elnöke ismertette a konferencia munkáját. /MTI/

Visszaérkezett Budapestre a Kínában járt szakszervezeti küldöttség

k SZOT & PE Li Mi

1955. június 3.

Június 3-án érkezett vissza Budapestre a minjus elsejei ünnepségek alkalmából a Kínai Népköztársaságban járt kettős magyar küldöttség, Oroszi István, a Népszava szerkesztőbizottságának vezetője és Pauer Rozsóné, a Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetének osztályvezetője. /MTI/

/Kitüntetések. . . 1. folyt./ t. Sr/Fd/PE Li Mi

Kiemelkedő munkát végzett oktatásügyi dolgozókat tüntettek ki

A pedagógus nap alkalmából - pénteken az Oktatásügyi Minisztériumban - ünnepséget tartottak, kitüntették a kiemelkedő munkát végzett oktatásügyi dolgozókat. Az ünnepségen megjelent Erdély-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Kiss Gyula és Orbán László miniszterhelyettesek, Rácz János, a Pedagógusok Szakszervezetének elnökhelyettese.

Vadász Ferencné, az Oktatásügyi Minisztérium középiskolai főosztályvezetőjének méltató szavai után az oktatásügyi miniszter - a minisztérium, a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet, a minisztériumhoz tartozó vállalatok, a Pedagógusok Szakszervezete Országos központja, valamint a DISZ Központi Vezetőség apparátusai. /folyt. köv./

B 48. kiadás

1955. június 3.

20 óra 35 perc

/Kitüntetések. . . 2.folyt./ t Sr/Fd/HE Li Mi

Összesen 28 dolgozójának adta át: "Az oktatásügy kiváló dolgozója" kitüntetést.

Erdey-gruz Tibor miniszter ezúttal első ízben nyújtotta át a szocialista nevelés és oktatás érdekében eredményes munkát végzett újságíróknak "Az oktatásügy kiváló dolgozója" kitüntető jelvényt és oklevelet.

Az ünnepség műsorral ért véget, amelyen közreműködött a VIII. kerület Dugonics utcai általános fiúiskola, a Központi Utőrő Együttes ének- és zenekara.

X X X

A Belkereskedelmi Minisztérium pénteki pedagógus napi ünnepségén Bognár József belkereskedelmi miniszter üdvözölte a tíz kereskedelmi tiszorvati technikum és a huszonhat kereskedelmi tanulóiskola pedagógusait. Az ünnepségen ketten kormánykitüntetést kaptak, négy pedagógus: "Az oktatásügy kiváló dolgozója", tíz pedagógus pedig "Belkereskedelem kiváló dolgozója" kitüntetésben részesült. /MTI/

"A balkezes bajnok" bemutatója a Blaha Lujza Színházban

t Sr/TI/PE Li Mi

1955. június 3.

A Blaha Lujza Színházban pénteken este mutatták be Csizmarek Mátyas "A balkezes bajnok" című háromfelvonásos zenés bohózatát. A darab zenéjét Bródy Tamás szerezte, a díszleteket és jelmezeket Vorel Eric, a koreográfiát Rimóczy Viola tervezte.

A színházat zsufolással megtöltő közönség a főszereplő Latábar Kálmán Kossuth-díjas kiváló művészt, Karácsonyi Magdát, Sziveti Gézát, Hódossy Júditot, Horváth Pált, Juhász Pált, Dallos Klárit, Kiss Ilonát, valamint a többi szereplőt meleg ünneplésben részesítette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1955. június 3.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& PE Mi

A Meteorológiai Intézet jelenti június 3-án, pénteken este 21 órakor:

Hűvös idő

A Skandináv félsziget és Izland szigete felett elhelyezkedett anticiklon kelet oldalán továbbra is hideg levegő áramlik Közép-Európa felé, és emiatt az évszakhoz képest hűvös az időjárás. Európa nyugati partjain az óceáni légtömegek csapadékos időjárást okoznak.

Hazánkban pénteken az északkeleti megyékben borult volt az égbolt, és a késő délutáni órákban is esett az eső. A hőmérséklet itt csak 10-13 fokra emelkedett. Az ország többi részén az átvonuló felhőzetből nem esett eső, és az élénk északnyugati szél mellett is 16-20 fokra melegedett fel a levegő. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 13 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alja változik.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, néhány helyen záporosó, időnkint élénk északnyugati-északi szél. Az évszakhoz képest hűvös idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 3-5, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 17-20 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 420 cm. /MTI/

Bemutató a debreceni színházban

vid PE Li Mi

1955. június 3.

Pénteken este a zsúfolásig telt debreceni Csokonai Színházban nagy sikerrel mutatták be - Magyarországon először - Karinthy Frigyes-Majoros István "A nagy ékszerész" című satirikus drámáját. A debreceni színháznak ez volt ebben az évadban a kilencedik bemutatója. Ezen az előadáson jelent meg a 145.000-ik néző, ami új "évad"-rekordot jelent. /MTI/

A Bolgár nagykövetségen átadták Rusznayk Istvánnak
a Bolgár Tudományos Akadémia külső tagságáról szóló diszoklevelet

t Bc/Fd/PE Mi

1955. június 3.

Bořisz Manolov, a Bolgár Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete pénteken este a nagykövetségen fogadást adott Aszen Hadzsiolov, a Bolgár Tudományos Akadémia főtitkára és a hazánkban tartózkodó többi bolgár tudós, valamint Rusznayk István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke tiszteletére, akit külső tagjává választott a Bolgár Tudományos Akadémia.

A fogadáson megjelent Molnár Erik igazságügyminiszter, Román József egészségügyi miniszter, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Andics Erzsébet, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége Tudományos és Kulturális Osztályának vezetője, Fogarasi Béla Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Boonár Rezső Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, a tudományos élet számos kiváló képviselője, a Külügyminisztérium, a Kulturkapcsolatok Intézetének több felelős munkatársa.

A bensőséges, baráti légkörben lefolyt fogadáson Aszen Hadzsiolov, a Bolgár Tudományos Akadémia elnöksége nevében átnyújtotta Rusznayk Istvánnak, a Bolgár Tudományos Akadémia külső tagságáról szóló diszoklevelet és átnyújtotta azokat a könyveket és folyóiratokat, amelyeket a Bolgár Tudományos Akadémia átszervezése óta kiadott. Aszen Hadzsiolov a diszoklevél átadásakor méltatta Rusznayk István tudományos munkásságát, szólt arról, hogy tevékenysége széles körben ismert és nagyrabecsült a Bolgár Népköztársaságban is.

Rusznayk István köszönetet mondva a megtiszteltetésért a bolgár és a magyar tudomány egyre inkább elmélyülő kapcsolatáról és a külső tagsággal járó feladatokról szólt. /MTI/